


 

الديمقراطية الشعبيةالجمهورية الجزائرية   

 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                      وزارة التربية الوطنية                            
                                                         1026خصص بعنوان تمهني للالتحاق بالتكوين المامتحان 

 المتوسطالتعليم مفتش : رتبة
 ساعات 00المدة:                                           الاختصاص )اللغة العربية(اختبار في مادة: 

 

 1من  2صفحة 

 ول نزّار قبّاني:ـــــيق
                                                           (أن تقرؤوا)"ننصحكم / 1
 لقد سرقتم وطنا/ 3ما جاء في الزّبور                                                         

 ننصحكم أن تحملوا توراتكم                                            فصفّق العالم للمغامرة 

 وتتبعوا نبيّكم للطّور"                                                     صادرتم الألوف من بيوتنا    

 ماسرةفصفّق العالم للسّ       ولا لكم حضور                               فمالكم خبز هنا.... 

 من باب كلّ جامع                                                        سرقتم المسيح من منزله في النّاصرة 

  .من خلف كلّ منبر مكسور                                               فصفّق العالم للمغامرة 

 ليلة......ذات سيخرج الحجّاج  

 ويخرج المنصور. 
 سوف يموت الأعور الدّجّال / 4                                                   انتظروا دائما       / 2

 ونحن باقون هنا                                                                         (رينتظ لا)في كلّ ما  

 وعطر برتقال  حدائق فنحن في كلّ المطارات                                                 

 باقون في معاصر الزّيت وفي الأنوال وفي كلّ بطاقات السّفر                                                  

 في المدّ والجزر               نطلع في روما.... وفي زوريخ...                          

 في الشّروق.... والزّوال ومن تحت الحجر                                                        

 كب الصّيد  ا باقون في مر          وعد                                          مرجالنا يأتون دون  

 وفي الأصداف..... والرّمال                                   في غضب الرّعد وزخّات المطر         

 .وفي قصائد النّضال                                      في عباءة الرّسول            (يأتون) 

                                                  أو في سيف عمر. 
 -من الأعمال الكاملة لنزار قباني –                                                                             



 

 1من  1صفحة 

 .ةـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالأسئل
 علامات. 00: البناء الفكريّ.................... أوّلا

 ؟على ذلك ةلّ ادما العبارات الالشّاعر وبم يتوعّدهم؟  يتحدّىفي النّصّ. من والتّحدّيّ بارزة التّوعّد نبرة / 1
/ للفلسطينيين أساليبهم في مقارعة الصّهاينة من أجل استرجاع الأرض والوطن. هات ما يدلّ على ذلك 2

 مع التّوضيح. ،من النّصّ 
 قفك منها.في النّصّ ما يشير إلى بعض المسلّمات العقائديةّ. حدّدها مبيّنا مو / 3
ادعم ما تذهب إليه ؟ (ماذا تفهم من قول الشّاعر: )فصفّق العالم للمغامرة... فصفّق العالم للسماسرة/ 4

 بشواهد تاريخيّة.
 ؟/ عادة ما تثير الأشعار الثّوريةّ في النّفوس عواطف مختلفة. هل كشف النّصّ بعضها؟ وكيف تبدو5
 الخمسة أسطر.ما لا يزيد عن أوجز مضمون النّصّ في /6

 علامات. 00ثانيّا: البناء اللّغويّ...............
 ؟ لم كان تركيز الشاعر عليهما شديداو ؟ في النّصّ ضميران بارزان. ما هما/ 1
التي  بدائلالذلك؟ ما  إلىافع لدّ ا . ماقليديّ صوير التّ دين العزوف عن التّ عراء المجدّ الش   نزار ككل  دأب / 2

 م إجابتك بشواهد.دعّ   استمدها؟ اعر؟ وممّ الشّ  لجأ إليها
 .راتهالغالب في القصيدة، اذكر بعض مؤشّ  عبيريّ تّ المط نّ ما ال/ 3
 عرابيّ للجمل الواقعة بين قوسين في النّصّ. ن المحلّ الإبيّ / 4

 وما سرّ بلاغتها؟ (غضب الرّعداعر: )ورة البيانيّة في قول الشّ / ما نوع الصّ 5
نحن نحاول أن نعطي   شكل نهائياّ للفن...: )لانيّ البحور الشّعريةّ يقول نزّار قباّ الأوزان و / في حديثه عن 6

 الصّلصال القديم وجودا جديدا(.
 انيّ في موسيقى الشّعر.شرح القول مبيّنا جديد نزار قبّ لت صّ عد إلى النّ  -

 / علامات.04...........  :النّقديثالثا: التّقويم 
 عر الحديث عن مثيلتها في الشّعر القديم في شكلها ومضمونها.لشّ تختلف القصيدة في ا

 ما الأسباب الباعثة على هذا الاختلاف؟. -
 جديد الّذي طرأ على شكلها ومضمونها؟.   الما  -
 



 6102خصص بعنوان تامتحان مهني للالتحاق بالتكوين الملموضوع وسلم التنقيط  الإجابة النموذجية
 المتوسطمفتش التعليم  رتبة

 ساعات 10المدة:                                         العربية( الاختصاص )اللغةاختبار في مادة:              

 0من  0صفحة 

 العلامة عناصر الإجابة

 مجموع مجزأة

 :أوّلا: البناء الفكريّ 

ننصحكم أن ويظهر ذلك في قول الشّاعر: ) ،في النّصّ  بارزة والتّحدّيالتّوعّد  نبرة/ 1
( وىي توعّد بروح تهكّمية …تقرؤوا...ننصحكم أن تحملوا ... انتظروا دائما كلّ ما لا ينتظر 

ي قولو:) فنحن في كلّ المطارات...في كلّ بطاقات حدّ الة على التّ ومن العبارات الدّ  ،ساخرة
ر...سوف نطلع في روما...رجالنا يأتون دون موعد...غي غضب الرّعد وزخّات المط فر....السّ 

 ... باقون في معاصر الزّيت......(يموت الأعور الدّجال...ونحن باقون ىنا.

 ة         وأمّا الذين يتوعّدىم الشّاعر فهم الصّهاينة مغتصبو فلسطين وسارقو الوطن والمسيح ومصادر 
 ونحن باقونسوف يموت الأعور الدّجّال ) الألوف من البيوت. وقد توعّدىم بالاجتثاث والموت

 (.ىنا

 
المقاومة  ،وطنهمهاينة من أجل استرجاع أرضهم و / من أساليب الفلسطينيين في مقارعة الصّ 2

جامع...  من باب كلّ : )قولو صّ على ذلك في النّ  ا يدلّ خارجو، وممّ أشكالها داخل الوطن و  بكلّ 
في و  ،ما لا ينتظر( انتظروا دائما في كلّ هي جهاد على الأرض. وفي قولو: )ويخرج المنصور(، ف

كلّ المطارات... أو في سيف منها قولو: )فنحن في  زمان ومكان. و  هاينة في كلّ ىذا ملاحقة للصّ 
 دتو بكــلّ الوســـائلومجال ،الخارجو  في الدّاخل ارة إلى ضرب مصالح العدوّ ــــفي ىذا إشعمر(، و 

 .رق المتاحةالطّ و 

 
تتبعوا ، ننصحكم أن تحملوا توراتكم و بورجاء في الزّ اعر: )ننصحكم أن تقرؤوا ما في قول الشّ / 3
ة الفلسطينيين في أرض يّ ة التي تقضي بأحقّ مات العقائديّ ور( ما يشير إلى بعض المسلّ كم للطّ نبيّ 

 بور.الزّ وراة و كما جاء في التّ ة  ماويّ رائع السّ تو الشّ ىو أمر أقرّ ، و فلسطين
 ليل.الدّ ة و ما يذىب إليو بالحجّ يدعم أن  عليوح فا عن موقف المترشّ أمّ ملاحظة: 

 
ماسرة( دعم العالم الواضح       ق العالم للسّ ق العالم للمغامرة، صفّ صفّ اعر )يفهم من قول الشّ / 4
 الإسرائيلي. زه المفضوح للعدوّ تحيّ و 
 ،تهويد المقدّساتوعد بلفور المشؤوم، اريخ عم عبر التّ التي تفضح ىذا الدّ  واىدمن الشّ و 

 ....... عب الفلسطينيّ ضامن مع الشّ التّ منع قوافل المساعدة و الحصار و ، والتّهجيرشريد التّ 
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 6102خصص بعنوان تامتحان مهني للالتحاق بالتكوين الملموضوع وسلم التنقيط  الإجابة النموذجية
 المتوسطمفتش التعليم  رتبة

 ساعات 10المدة:                                         العربية( الاختصاص )اللغةاختبار في مادة:              

 0من  6صفحة 

 
ص اثنتين منها؛ قد كشف النّ ، و عادة ما تثير الأشعار الثّوريةّ في النّفوس عواطف مختلفة/ 5

مقتهم. و هاينة ثانيتهما عاطفة الحقن على الصّ فقة والعطف على الفلسطينيين، و أولاىما عاطفة الشّ 
 تان.مستمرّ تان و تان قويّ ىما عاطفتان جليّ و 

 
 / إيجاز مضمون النّصّ:6

 والمحافظة على الانفعال. التّقيّد بالمضمون -

 .سلامة اللّغة وجمال العرض والأسلوب -

 مراعاة شروط التّقنيّة. -

 

  .ثانيا: البناء اللّغويّ 
وقد كان  ،(المخاطب )أنتمضمير ، و نحن(ن في النّصّ ىما ضمير المتكلّم )ميران البارزا/ الضّ 1

تركيز الشّاعر عليهما كبيرا حتّى يعكس طبيعة العلاقة الجدليّة والصّراع الأبديّ القائم بين اليهود 
 الصّهاينة والفلسطينيين. 

حتوي مشاعرىم قليدي لحاجتهم إلى ما ير التّ صويدين العزوف عن التّ عراء المجدّ من دأب الشّ / 2
. وقد توظيف الموروثمز و أوا إلى استخدام الرّ هم لجى أنّ حتّ ويستجلي معانيهم وأفكارىم، 

 .بيعةالطّ اريخ و وا رموزىم من التّ استمدّ 
من الرّموز الواردة في النّصّ قولو: )سيخرج الحجّاج ذات ليلة، ويخرج المنصور، يأتون في عباءة 

 الرّسول، أو في سيف عمر...(.
رامة والفتك بالأعداء، وأمّا سيف عمر فللقوّة  والصّ ج والمنصور فللدّلالة على القوّة الحجّا  فأما

عباءة الرّسول فللدّلالة على توحّد الأمّة العربيّة  وأمّاكذلك والصّرامة والعدالة وإحقاق الحقوق، 
 تحت راية الإسلام.

: توظيف الأفعال راتومن مؤشّ ، و ردي الإخباريالسّ في ىذه القصيدة ىو  مط الغالبالنّ / 3
سيخرج، سوف يموت(، ، ننصحكم، الأفعال المضارعة )ق، صادر، سرق...(الماضية )صفّ 

. بالإضافة إلى (المطارات، نحن باقون ما لكم خبز ىنا، نحن في كلّ ة )اعتماد الجمل الإسميّ 
 توالي الأحداث.

 المحل الإعرابيّ للجمل الواقعة بين قوسين في النّصّ./ 4
 ( جملة مصدريةّ في محلّ نصب مفعول بو.)أن تقرؤوا -
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 6102خصص بعنوان تامتحان مهني للالتحاق بالتكوين الملموضوع وسلم التنقيط  الإجابة النموذجية
 المتوسطمفتش التعليم  رتبة

 ساعات 10المدة:                                         العربية( الاختصاص )اللغةاختبار في مادة:              

 0من  0صفحة 

 

 .ة فعليّة في محل رفع خبر لمبتدأ محذوف( جمل)يأتون -
  .لها من الإعراب ة صلة موصول لا محلّ )لا ينتظر( جملة فعليّ  -
( تشبيو بليغ من باب إضافة المشبّو بو إلى عدفي غضب الرّ ورة البيانيّة في قول الشّاعر: )/ الصّ 5

 ة التّصوير.بلاغتها التّجسيد وقوّ  و. ومن سرّ المشبّ 
 ،والمعروف عنو ثورتو على الأوزان الخليليّة ،/ نزّار قبّاني من روّاد الشّعر الحرّ أو شعر التّفعيلة6

  حيث يعتبر الأوزان الخليليّة أقفاصا ذىبيّة  ،(لا شكل نهائيّا للفنّ ) :وىو ما يبدو جليّا في قولو
أساس التّقيّد بالبحر الواحد والقافية الواحدة والرّويّ الواحد كان حيث  ، –البناء العموديّ  –

 ومن جديده: ،أحد دعاة التّجديد في موسيقى الشّعر نزار يعدّ و الموسيقى لدى القدامى، 
 .روج عن البناء العموديّ للقصيدةالخ -
 ة العموديةّ.اعتماد السّطر والجملة الموسيقيّة التّي تقوم مقام الشّطر في القصيد -
 التّنويع في القافية. -
 (.الميل الى البحور الخفيفة )اعتماد بحر الرّجز -

 :ثالثا: التّقويم النّقديّ 
 / من الأسباب الباعثة على ىذا الاختلاف:1

 محاولة مسايرة الركّب ومجاراة التّطوّر.الحاجة إلى التّجديد و  -
 الغربيّة.التّأثرّ بالتّيارات والمذاىب الأدبيّة  -
 الأدب للحياة، الأدب للمجتمع(. ات الالتزام في الأدب )بروز نظريّ  -
 انتشار الوعي وفهم رسالة الأدب. -

 :/ الجديد في مضمون القصيدة2
 الاحتفال بالقضايا الاجتماعيّة والسّياسيّة. -
 مع قوّة التّأثير وحرارة الانفعال. الصّدق الفنّي والعاطفي -
 توخّي العمق المعنويّ.و  ،اطة والسهولة والوضوحالبسالميل إلى  -
 .الأفكار سلسلرتيب وتمراعاة ت -

 / الجديد في شكل القصيدة:3
 ساىل في قواعد اللّغة أحيانا.التّ  حد   لى السّهولة والبساطة في التّعبيرإالميل  -
 .ص بمظاىر الطبّيعة واستخدام الرّمزالتّشخي -

 الاىتمام بالوحدة الموضوعية والعضويةّ للقصيدة. -
 تجافي التّزاويق اللّفظيّة. -
 الخروج على البناء العموديّ الخليلي. -
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                      وزارة التربية الوطنية                            

                                                         1026خصص بعنوان تمهني للالتحاق بالتكوين المامتحان 
 مفتش التعليم المتوسط :رتبة

 ساعات 00 المدة:                                         الاختصاص )اللغة الأمازيغية( مادة:اختبار في 
 

 1من  2صفحة 

Tamurt n Leqbayel d tedyanin n 1945 
 

Tadyant-nni yebdan deg tmanya deg maggu 1945, terna-d aɣilif deffir yiseggasen-nni n 

lḥif. Nɣil tefra lgirra tameqqrant ɣef dunnit, ma d nekkni ass-a ad tifsus cwiṭ teɛkemt n listiɛmar 
fell-aɣ. Asmi tefra, ffɣen-d Yizzayriyen akken ad ten-id-isaḥ umur n lferḥ n tifrat-nni ; taggara, 

yegzem-iten rrṣaṣ, d aqcic, d argaz neɣ d tameṭṭut. Amur-nni n lferḥ, yuɣal d aɣilif deg yenjer 
wasif n yidammen. Abbuh a lmumnin ! d lbaṭel ! 

Lameṛ-nni i aɣ-d-yettunefken sɣur Ḥalit, ulac deg-s ccek. Akken nella d imeɣnasen, ur ilaq 
ad d-yeffeɣ yiwen deg wass-nni n tmanya deg maggu 1945. Tifrat n lgirra n ddunit i d-yeglan s 

truẓi n Lalman, d tifrat n Fransa kan, mačči nneɣ. Ass-n, amzun ur aɣ-d-tewwiḍ ara taluft. 
Akken iɛedda wass-nni n yir tawenza, yebda yettaweḍ-d lexbar n wayen yeḍran d wayen 

iḍerrun deg temdinin n ccerq, yecban Xerraṭa, Sṭif, Galma akked Qsenṭina. Yal yiwen d ayen ara 
d-yeḥku. Kra n win d-yufan abrid, yessenser-d iman-is syinna. Uɣalen yimdanen d anejli, yal wa 
anda ara yeṣṣer ixef-is. Deg temdint n Micli, lhemm-nni ur d-yewwiḍ ara, maca yebda ikeccem 
uferfud deg lɛamma. Llant tikwal, yif-it win yellan deg tlemmast n herwel, yeẓra s wallen-is ayen 

yellan, wala aɣbel n win isellen kan s wayen iḍerrun. Nella nekkni deg yiwen n uɣbel d 
ameqqran. Ma tenger deg yiwet n tama n tmurt anda ɣellin watmaten-nneɣ am yizan, amek ara 
yethenni yiwen !? 

Nemlal akken nella deg Micli, nennejmaɛ qbel ad aɣ-d-yas lexbar ajdid sɣur Ḥalit. Awal-
nneɣ, yezzi ɣef wayen ilaqen ad t-nexdem. Ala tiɣimit ur nettɣimi ara akka nebla ma nembawel. 
Tadyant simmal tettimɣur. Deg wussan-nni kan, yusa-iyi-d lameṛ i temlilit deg Tizi-Uzzu, deg 

wass n seṭṭac deg maggu 1945.  
D anejmaɛ ur tettuɣ ara. Ass-n, akken nella dinna tessemlal-aɣ yiwet n tegmat txulef. 

Weḥd-s tegmat n wass-nni. Nuki-as i waḍu-nni n lmut itezzi fell-aneɣ. Yal yiwen yuki-as i tkurt-

nni n ttar tettali-d seg tfekka-s. Ala ! Lbaṭel-agi, ur t-nqebbel ara ! Idammen n watmaten-nneɣ, ur 

ttruḥun ara deg lbaṭel. Ur nezzi deg wawal, ur d-nelhi deg wayen niḍen. Awal yella-d kan ɣef 
melmi ara tebdu tyita n ubarud. Nekk ɣur-i imir-n, ama yusa-d lameṛ seg Lezzayer neɣ ur d-yusi, 

ilaq-aɣ ad newwet s wayen iwumi nezmer. Mi aɣ-d-yefra Ḥalit awal, dɣa nekker. Tanekra s 
ubarud, tefra i wass n tlata uɛecrin deg maggu ɣef rrebɛa n ssbeḥ. Nuki-as yekkes fell-aneɣ 
uɣemɣum-nni n ddel. Llant tikwal, ttif lmut tudert ddaw uzaglu. Abrid n nnif, yenjer-d. 

 

At Ɛmer, Mesɛud, Iberdan n tissas 1934-1965, Lezzayer,  

Editions Le pas sage, 2007, sb. 50-51. 

 

 

 

 

 

 



 

 1من  1صفحة 

I- Tigzi n uḍris : 
 

1- Sesmel aḍris-a almend n tewsit, anaw d twuri. 

2- « Tanekra s ubarud, tefra i wass n tlata uɛecrin deg maggu [1945] ɣef rrebɛa n ssbeḥ ». 

Maca deg tilawt, Tagrawla n tmurt-nneɣ tebda deg umenzu n wunbir 1954. Segzi-d. 

3- Asmi ḍrant tedyanin n 1945, imeɣnasen iqbayliyen n umussu aɣelnaw, ufan-d iman-nsen 

deg yiwen n uɣbel d ameqqran : « Nella nekkni deg yiwen n uɣbel d ameqqran ». Segzi-d.  

4- Suffeɣ-d seg uḍris yiwet n tugna (tunuɣt) n uɣanib tsegziḍ-tt-id. 

5- Efk-d tagmuẓart n wawal « tagmat ». 

 

II- Iferdisen n tutlayt : 

 
1- « Abrid n nnif, yenjer-d ». 

- Deg tefyirt-agi, asezwer d aḥerfi. Sfukel. 
- Ales-as tira s usemres n usezwer uzmir. Sfukel. 

2- « Amur-nni n lferḥ, yuɣal d aɣilif ».  

- Efk-d talɣa d twuri n yal awal deg tefyirt-agi. 

 

III- Tagnit n usidef : 
 

Mi ara nuɣal s idlisen n umezruy amiran n tmurt n Lezzayer, ad naf imazrayen mtawan ɣef 
yiwet n takti : « Asmi d-tekcem Fransa ur d-tufi ara Izzayriyen sɛan tafrit taɣelnawt i ten-

yesdukklen. Yal Azzayri yettwali tamurt-is anda ḥebsent tlisa n teqbilt-is neɣ lɛerc-is ». Maca, 

lbaṭel i d-tesseɣli temharsa ɣef Yizzayriyen, yessaweḍ, mebla lebɣi n Fransa, ad d-yeslal tagmat 

gar-asen. Deg 1945, tiyita i ḥuzan timdinin n usammer, ḥulfan-as yimezdaɣ n tmurt n Leqbayel : 
« Ma tenger deg yiwet n tama n tmurt anda ɣellin watmaten-nneɣ am yizan, amek ara yethenni 
yiwen !? », i yura Mesɛud At Ɛmer deg udlis-is. 

 

Bnu tikta-k ɣef tinawt-agi taruḍ-d aḍris deg ara d-tiniḍ : 

- ma yella d tidet tafrit taɣelnawt d analkam n temharsa ; 

- amek i tessaweḍ tefrit-agi taɣelnawt tamaynut ad d-tenjer abrid n nnif i d-yeglan s tlelli n 

tmurt. 



 6102بالتكوين المخصص بعنوان امتحان مهني للالتحاق لموضوع وسلم التنقيط  الإجابة النموذجية
 المتوسط التعليم مفتشرتبة: 

 ساعات 10المدة:                                      الاختصاص )اللغة الأمازيغية(اختبار في مادة: 

 0من  0صفحة 

 العلامة عناصر الإجابة

 مجموع مجزأة

I- Tigzi n uḍris : 
1- Asesmel n uḍris : 

- almend d tewsit : d awersugnan [non fictionnel], d tanagit [témoignage] 

ɣef tedyanin n 08 deg maggu 1945 ;  

- almend n wanaw : d ullis amazray ; 

- almend n twuri : ɣur-s snat n twuriwin : 

a- d taɣbalut deg ara yaf yimeɣri kra n yisalan ɣef usentel [fonction 

référentielle] ; 

b- d tagnit deg amaru yessuffeɣ-d iḥulfan-ines [fonction expressive]. 

 

2- D tidet, mi ara nuɣal ɣer yidlisen n umezruy, ad naf belli tanmehla n ukabar 

n uɣref azzayri (PPA) tessuffeɣ-d lameṛ akken ad tebdu tegrawla mgal 

tamharsa tafransist deg wass n 23 deg maggu 1945, maca asmi faqen 

yimḍebbren n ukabar-agi belli ur wjiden ara i ṭṭrad, rran taqejjirt ɣer deffir. 

Tẓa n yiseggasen umbaɛd, teṭṭerḍeq tegrawla s tidet. 

 

3- Aɣbel i ufan yimeɣnasen iqbayliyen deg umussu aɣelnaw, meqqer mačči d 
kra : amek ara susmen, ur xeddmen kra, sdat n twaɣit i iḥuzan atmaten-nsen 

deg usammer n tmurt ! Bɣan akk ad ilin ɣer tama-nsen, maca ur ufin ara 

amek. 

 

4- Asuffeɣ n tugna (tunuɣt) n uɣanib seg uḍris : 
- Aserwes neɣ takanit : « …anda ɣellin watmaten-nneɣ am yizan ». 

Asegzi :  

- Ayen yettwakennan : atmaten ; 

- Ayen iɣer ttwakennan : izan ; 

- Udem n tkanit : tettwakkes-asen ssifa n talsa i yimdanen yettwanɣan ; 

- Allal n tkanit : tazelɣa n userwes « am ». 

             

           Yezmer daɣen ad d-yefk : 

- Tumnayt :  

- « Tudert ddaw uzaglu ». 

Asegzi : azaglu d allal n tkerza. Mi ara neqqen yis-s izgaren, itekkes-

asen tilelli-nsen ; degmi yuɣal wawal-agi « azaglu » d azamul n tukksa 

n tlelli. 

- « Abrid n nnif ». 

Asegzi : awal abrid ila anamek akmam, maca deg tefyirt-agi, yewwi 

anamek n tikli [s unamek n « comportement »]. 

 

5- Tagmuẓart n wawal « tagmat » : 
« Tagmat », seg « gma ». D awal uddis : « eg » [mmi-s] + « ma » [yemma] 

= « mmi-s n yemma ». Am wakken mi ara d-nini : « ultma » : « ult » [yelli-

s] + « ma » [yemma] = « yelli-s n yemma ». 

 

 

 

0.5 

0.5 

 

 

0.5 

 

 

 

 

 

1.5 

 

 

 

 

 

 

01 

 

 

 

0.5 

 

 

0.5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

01 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

06 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 



 6102بالتكوين المخصص بعنوان امتحان مهني للالتحاق لموضوع وسلم التنقيط  الإجابة النموذجية
 المتوسط التعليم مفتشرتبة: 

 ساعات 10المدة:                                      الاختصاص )اللغة الأمازيغية(اختبار في مادة: 

 0من  6صفحة 

        

II- Iferdisen n tutlayt : 
 

1- « Abrid n nnif, yenjer-d ». 

- Deg tefyirt-agi, asezwer d aḥerfi acku ur ibeddel ara useɣru n tefyirt : d 

tafyirt « yenjer-d ubrid n nnif » i yuɣalen « abrid n nnif, yenjer-d ». Deg 

snat n tefyar-agi, aseɣru n tefyirt d yiwen : « yenjer ». 

- Asemres n usezwer uzmir : « D abrid n nnif ay d-inejren ».  

- Deg tefyirt-agi, asezwer d uzmir acku ibeddel useɣru n tefyirt : « d 

abrid n nnif » i yuɣalen d aseɣru ; ma d amyag « yenjer » i yellan yakan 

d aseɣru, yuɣal d akenseɣru. 

 

2- Tasleḍt : «  Amur-nni n lferḥ, yuɣal d aɣilif ». 

- amur : d isem amalay asuf deg waddad ilelli ;  

- nni : d arbib ameskan ;  

- n : d tanzeɣt ; 

- lferḥ : d isem amalay asuf deg waddad amaruz,  

- d asemmad n yisem,  

- amur-nni n lferḥ : d anammal n usentel. 

- (y)uɣal : d amyag yefti deg wudem wis kraḍ amalay asuf deg yizri 

ilaway,  

- d aseɣru ; 

- y : d amatar udmawan n wudem wis kraḍ amalay asuf,  

- d amigaw ; 

- d : d tazelɣa n tilawt,  

- d anmir (asilaw) ; 

- aɣilif : d isem amalay asuf deg waddad ilelli,  

- d aseɣru ; 

 

- d aɣilif : d tafyirt  tasemmadt tusridt. 
 

III- Tagnit n usidef : 

 
Aḍris, ad yili d imesfukel. Ad yettwaseɣti almend n tfelwit n uktazal i d-iteddun : 
 
I- Tawatit : 

- Aḍris i d-yura, d imesfukel ? 
- Yenna-d ma d tidet tafrit taɣelnawt d analkam n temharsa ? 

- Yenna-d amek i tessaweḍ tefrit-agi taɣelnawt tamaynut ad d-tenjer abrid n nnif 
i d-yeglan s tlelli n tmurt ? 

 
II- Asemres iwatan n wallalen n tutlayt : 

- Tettuqader tmeṣkiwt n uḍris imesfukel ? 
- Yefka-d ifukal akken ad yesten tidmi-s ? 
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 6102بالتكوين المخصص بعنوان امتحان مهني للالتحاق لموضوع وسلم التنقيط  الإجابة النموذجية
 المتوسط التعليم مفتشرتبة: 

 ساعات 10المدة:                                      الاختصاص )اللغة الأمازيغية(اختبار في مادة: 

 0من  0صفحة 

- Myezwaren yifukal akken ilaq ? 
- Yewwi-d imedyaten seg umezruy ? 
- Imedyaten i d-yettunefken, ṣeḥḥan ? 
- Tikta i d-yefka, ṣeḥḥant ? 
- Yessemres isuraz ? 
- Yessemres awalen d tenfaliyin yemmalen tidmi ? 
- Yessemres ilugan n tira akken ilaq ? 
- Yessemres iferdisen n tutlayt ilan assaɣ d usentel ? 
- Tifyar, uṣkent akken ilaq ? 

 
III- Taẓḍawt : 

- Tella tmeẓla deg wayen i d-yura ? 

- Yella wassaɣ ger yiḥricen n uḍris ? 

Yella wassaɣ ger tefyar ? 
 

IV- Taɣara n ufaris : 

- Taɣara n usenked n umahil ; 
- Taɣara n tutlayt ; 
- Azal n tekta i d-yettunefken deg tmetti ; 
- Tikta, d ayla-s ? 
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 قاتمتحانات والمسابلاالديوان الوطني ل                      وزارة التربية الوطنية                            

                                                         6106خصص بعنوان تمهني للالتحاق بالتكوين المامتحان 
 مفتش التعليم المتوسط :رتبة

 ساعات 10 المدة:                                                الاختصاص )الرياضيات( مادة:اختبار في 
 

 6ن م 0صفحة 

 نقاط( 4): التمرين الأول
 عٍيّ جوٍع الثٌائٍاخ a,b  هي    الرً ذحقق: 

                                       
 

2 2a b 2020

PPCM a,b 336

  



  

 نقاط ( 5: )الثانيالتمرين 

ABC كل ضلع فٍهع  وى  هثلث هرقاٌس الأضلا a  ،M  داخل هذا الوثلث  هرغٍزجًقطح. 

 .ABC لى أضلاع  الوثلثع M هً الوساقط العوىدٌح للٌقطح  I ،J ،K لٌقط ا

MI  أثثد أىّ الوجوىع  .1 MJ MK    الٌقطح  هىضعهسرقل عيM. 

 .ABC الهزم الوٌرظن الذي أحد أوجهه الوثلث حجن a احسة تدلالح .2

 
 نقاط ( 4: )مرين الثالثالت

  فً الشكل الوقاتل :
 C 2 هى الروثٍل الثٍاًً للدالحx 1 x   على الوجا 

 1 ; 1  فً الوسرىي الوٌسىب إلى الوعلن الورعاهد

 والورجاًس O; i , j .  

P  هيهرغٍزّج ًقطح  C  وM   لهاالوسقط العوىدي 
 .حاهل هحىر الفىاصلعلى 

NMPQ ،هسرطٍل Oy هحىر ذٌاظز له.  
 .(ٌوكي أكثز ها أعظوٍح ) تحٍث ذكىى هساحره NMPQ عدي الوسرطٍلاحسة ت   .1
فً  احسة هساحح الحٍزّ الوسرىي الوظللّ أعظوٍح، NMPQ حالح كىى هساحح الوسرطٍلفً  .2

 .الشكل

   



 

 6من  6صفحة 

 

 نقاط ( 7) :التمرين الرابع

 nI  تـ :   هررالٍح عددٌح هعزّفح على        
e

0 2
1

1
I dx

x
   

       :n وهي أجل كل عدد وثٍعً غٍز هعدوم
 ne

n 2
1

ln x
I dx

x
  

 .1Iاحسة .1

n  :    تٍيّ أًهّ هي أجل كل عدد وثٍعًتالرجزئح،  الركاهلتاسرعوا   .2 n 1 n

1
I n 1 I

e
     

      : n كل عدد وثٍعًتزهي تالرزاجع أًهّ هي أجل  .3
n

n

k 0

1 1 1
I 1

n! e k!
  . 

n :  n0 غٍز هعدوم تٍيّ أًهّ هي أجل كل عدد وثٍعً .4 I 1   

n     اسرٌرج أىّ   

n

I
lim 0

n!

   
 

 

           تٍيّ أىّ  .5
n

n
k 0

1
lim e

k! 

 
  

 
. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 6106خصص بعنوان تامتحان مهني للالتحاق بالتكوين الملموضوع وسلم التنقيط  الإجابة النموذجية
 المتوسط التعليم مفتشرتبة: 

 ساعات 10المدة:                                      (الرياضيات) الاختصاصاختبار في مادة: 

 4من  0صفحة 

 العلامة عناصر الإجابة

 مجموع مجزأة

 ن( 4: )حل مختصر للتمرين الأول
نضع  PGCD a,b   

 2 2 2/ a b   2منه / 2020    ............................................ 
22020 2 5 101     ......................................................... 

1   2أو           ............................................................. 
  1من أجل   

 

 
 

2 2 2a b a b 2ab

2020 2 PPCM a,b

2692

   

   



 

aفي ىذه الحالة         b  . ليس طبيعيا....................................... 
  2من أجل  

   

 
 

2 2 2

2

a b a b 2ab

2020 2 PPCM a,b

3364 58

   

   

 

 

aمنو   b 58                 .......................................... 
 ومن جية أخرى: 

 
 

2 2 2

2

a b a b 2ab

2020 2 PPCM a,b

676 26

   

   

 

.......................................... 

a b 26         أوb a 26     ................................... 
نجد       a,b 42,16 ; 16,42     ........................ 

 ن(5) حل مختصر للتمرين الثاني
 ....................................................................الشكل  .1

       
2

ABC

1 a 3
S h a

2 4
    ................................ 
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 6106خصص بعنوان تامتحان مهني للالتحاق بالتكوين الملموضوع وسلم التنقيط  الإجابة النموذجية
 المتوسط التعليم مفتشرتبة: 

 ساعات 10المدة:                                      (الرياضيات) الاختصاصاختبار في مادة: 

 4من  6صفحة 

ومن جية أخرى
ABC MBA MAC MCBS S S S       ................

 ABC

1
S a IM JM KM

2
     .................................. 

aومنو نجد  3
IM JM KM h

2
    ....................... 

 اليرم:حساب حجم  .2

O  مركز المثمثABC  ،D . الرأس الرابع لميرم H . ارتفاع اليرم 

ABCD ABC

1
V H S

3
        .......................................... 

a 3
OA

3
                 .......................................... 

a
H OD 6

3
            .......................................... 

3

ABCD

a 2
V

12
             .......................................... 

 ن(4)  للتمرين الثالث حل مختصر
 : أعظميّةحساب بعدي المستطيل بحيث تكون مساحتو  .3

 2M x ;1 x     (x 0  ، C منحني دالة زوجية....................... ) 

 
NMPQ

2

3

S NM MP

2x 1 x

2x 2x

 

 

 

  ................................................ 

  3f x 2x 2x   
  2f x 2 6x   .................................................... 

3متزايدة تماما عمى  fالدّالة
0 ;

3

 
 
 

3ومتناقصة تماما عمى  
; 1

3

 
 
 

 ......... 

3 من أجل
x

3
  ................تكون مساحة المستطيل أكبر ما يمكن 

2 عندئذ بعدا المستطيل ىما : 3

3
  ،2

3
 ............................... 
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 6106خصص بعنوان تامتحان مهني للالتحاق بالتكوين الملموضوع وسلم التنقيط  الإجابة النموذجية
 المتوسط التعليم مفتشرتبة: 

 ساعات 10المدة:                                      (الرياضيات) الاختصاصاختبار في مادة: 

 4من  0صفحة 

 مساحة الحيز المظمل. A حساب .4

3 4 3
f

3 9

 
 

 
 ...................................................... 

   1

2

1

4 3 33
A 1 x dx f

3 9

 
    

 
 ........................ 

 ن( 7) حل مختصر للتمرين الرابع
 سابح .0

1I. 

1 التكامل بالتجزئة نجد :باستعمال 

2
I 1

e
   .............................. 

 باستعمال التكامل بالتجزئة نجد : .6 n 1 n

1
I n 1 I

e
    ................. 

:    n كل عدد طبيعيمن أجل  البرهان بالتراجع أن   .3
n

n

k 0

1 1 1
I 1

n! e k!

   

         0

1
I 1

e
   ..................................................................... 

0

1 1
I 1

0! e
    ،

0

k 0

1 1 1
1 1

e k! e

    ............................. 

 

     

   

 

n 1 n

n

n

k 0

n n 1

k 0 k 0

1 1 1
I n 1 I

n 1 ! n 1 ! e

1 1 1 1 1
I 1

e n 1 ! n! e n 1 ! e k!

1 1 1 1 1
1 1

e k! n 1 ! e k!







 

        

     
 

 
      



 

........ 
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 6106خصص بعنوان تامتحان مهني للالتحاق بالتكوين الملموضوع وسلم التنقيط  الإجابة النموذجية
 المتوسط التعليم مفتشرتبة: 

 ساعات 10المدة:                                      (الرياضيات) الاختصاصاختبار في مادة: 

 4من  4صفحة 

 

4. 1 x e   معناه  n
0 ln x 1   

أي 
 n

2 2

ln x 1
0

x x
   

 بالمكاملة نجد
n0 I 1  ........................................ 

n استنتاج أن  

n

I
lim 0

n!

   
 

  .................................... 

       تبيان أن   .5
n

n
k 0

1
lim e

k! 

 
 

 
 ........................... 

 
 ملاحظة هامة : 

 .تقُبل أي طريقة حل أخرى صحيحة ، مع المحافظة عمى سمّم التنقيط
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 الوطني للامتحانات والمسابقات الديوان                    وزارة التربية الوطنية

 6102بعنوان امتحان مهني للالتحاق بالتكوين المتخصص 
 التعليم المتوسطرتبة: مفتش 

 عاتسا 10المدة:                                               (ةيعلوم الطبيعالالاختصاص ) اختبار في:

 4من  1صفحة 

 

 (اطنق 80) :التمرين الأول
 أنجزت الدراسة التالية:  واللاذاتات لعضوية على الذ  ف اقدرة تعر  لإظهار 

 (.1حة بمخطط الوثيقة ). التجربة ونتائجها موض  ( ص ، عس ،)مزج قطرات دم لثلاثة أشخاص  ــ تم  1
 ر هذه النتائج.أ ــ فس  

 ب ــ ماذا تؤكد ظاهرة الإرتصاص 
 ؟ربةجفي ضوء هذه الت

 
 ــ لتوضيح ظاهرة الإرتصاص تم   2

المزج بين كريات الدم الحمراء وبلازما 
 (. س ، ع ، ص) الأفراد الثلاثة
 (.2حة في جدول الوثيقة )النتائج موض  

 النتائج:من معالجة هذه ـــ 
 .ف ظاهرة الإرتصاصر  ع   -أ 

 تج احتمالات ــاستن -ب 
ر الدموية الممكنة مأنواع الز  
 مع التعليل. لثلاثةللأفراد ا

 
إلى الدم  ى إلى فقدانه كمية كبيرة من الدم، فأصبح في حاجة ماسة( لحادث أد  ابنض شخص )ر  ـــــــ تع 3

دم من أفراد عائلته، النتائج مدونة في تحاليل لأجريت لحقنه الدم توفير وقصد  لإنقاذ حياته من الخطر.
 (.3جدول الوثيقة )

 
 



 

 (ةيعلوم الطبيعال) الاختصاص اختبار في:/مفتش التعليم المتوسط رتبة:/6102بعنوان امتحان مهني للالتحاق بالتكوين المتخصص 

 4من  2صفحة 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 ؟ Anti Hإضافة  ما الهدف من -أ
 د زمرة كل فرد من أفراد العائلة.حد   -ب
 ل.عل   الأبوين.مع مقارنة تحليل دمها  حدث خطأ فيالتي  ينالبنت من استخرج من نتائج الجدول أي   -ج
-الشخص المصاب ذو زمرة دموية ) إذا علمت أن   -د

B) : 
 ل.عل   .المعطي المناسب من أفراد عائلته دحد   - 

 (اطنق 68) :انيالتمرين الث
 Ⅰ ن هذا المقطع العلاقة بين مختلف بي  مقطعا مبسطا للكرة الأرضية، حيث ي  ( 1) تمثل الوثيقةـــــ

 صفائح الليتوسفير.
 
 
 
 
 
 
 
 لصفيحة.ل ماأعط مفهو  ــ  1
 ؟اتهاميز م هيوما ل المناطق الفاصلة بين مختلف الصفائح؟تمث   ماذا ــ  2
 .هذا المقطع ر فيتظهد الصفائح التي عد   ــ  3



 

 (ةيعلوم الطبيعال) الاختصاص اختبار في:/مفتش التعليم المتوسط رتبة:/6102بعنوان امتحان مهني للالتحاق بالتكوين المتخصص 

 4من  3صفحة 

Ⅱ (1) من الوثيقة" 1" المنطقةفي مقطعا جيولوجيا أنجز في غرب أمريكا الجنوبية ( 2)تمثل الوثيقة ــ 
 .يةلاز بؤر زلقط السوداء في هذا المقطع عن ر الن  عب  حيث ت  

 
 
 
 
 
 
 
 
 ."1" منطقةالز بها الخصائص التي تتمي   نبي    -1
 ؟ مق هذه المنطقةع بؤر الزلازل في عوض  كيف تت  -2
 ؟  (1)من الوثيقة  "1"ماذا يحدث لقشرة المحيط الهادي في المنطقة  -أ -3
 .هذه الظاهرة سم   -ب    
 ."1"ر العلاقة بين هذه الظاهرة وخصائص المنطقة فس    -4
Ⅲوسطالواسب على جانبي الظهرة الر   أجريت عدة تنقيبات بالمحيط الهادي لمعرفة عمر أقدم  ـ 

 ( نتائج هذه التنقيبات.3ل جدول الوثيقة )مث  ي   .( 1)من الوثيقة " 2" المنطقةفي  محيطية
 

 
 

 ؟ من نتائج هذه التنقيبات ستخلصتماذا  -1
 ؟ وسط محيطيةالماهي الظاهرة الجيولوجية التي تحدث على مستوى الظهرة  -2
عن محور الظهرة  هذه الموادل عالمتوق   البعد وما ه،  ن حاليا على مستوى الظهرة مواد جديدةتتكو   -3

 بعد مليون سنة؟
ر ثبات مساحة فس  ( ، 1)من الوثيقة  "2"و   "1"واهر التي تحدث في المنطقتين اعتمادا على الظ   -4

 .الكرة الأرضية



 

 (ةيعلوم الطبيعال) الاختصاص اختبار في:/مفتش التعليم المتوسط رتبة:/6102بعنوان امتحان مهني للالتحاق بالتكوين المتخصص 

 4من  4صفحة 

 نقاط( 86) : التمرين الثالث
 ها مقر ظاهرة التنفس. ن  حيث أظهرت الدراسات والملاحظات أ ،للخلية طاقويا اكز تعتبر الميتوكوندري مر 

 جارب:نجاز سلسلة من الت  إ ف على دور أغشية الميتوكوندري في التنفس الخلوي تم  لهدف التعر   -
ت تجزئة ميتوكوندري بتقنية الأمواج فوق الصوتية والحصول على مختلف قطع أغشية : تم  1التجربة 

+ة الميتوكوندري التي وضعت في وسط غني بالأكسجين ومركبات مرجع
TH.H

 . ADP+Piو   
 (:1حة في جدول الوثيقة )النتائج التجريبية ومراحلها موض  

أ ــ ما هي المعلومات التي 
ا نتائج كل مرحلة من تقدمه

 ؟هذه التجربة
" 3ر نتائج المرحلة "س  ب ــ ف

 .من التجربة
 
 

+على وي متوكوندري معزولة في وسط يحتويق يحضع معل  : و  2التجربة 
TH.H

ن الأكسجين م وخال   
 ثا( وبواسطة مسبارين خاصين تم   8 )ز=شحنة من الأكسجين عند الزمن  تحقن في بداية التجربة، ثم  

+" و ATPقياس تركيز الـ 
H" 

جريبي ركيب الت  الت  في الوسط. 
لة ل عليها ممث  تائج المحص  لن  او 
 (.2الوثيقة )ب
 .(2ر منحنيات الوثيقة )فس   -أ

 لىإ تالآلية التي أد   سم   -ب
ما إجابتك مدع   ATPتشكيل الـ 

 برسم تخطيطي وظيفي .
ميتوكوندري نفوذ للبروتونات( )يجعل الغشاء الداخلي لل FCCPعند إعادة نفس التجربة مع حقن الـ -ج

+ل انخفاض سريع في تركيزج  س   ،ثانية 128 اللحظةعند 
H مول(. 11-18×8)لى القيمة في الوسط إ 

 ل.في هذه الحالة؟ عل   ATPتتصور تطور تركيز الـ  كيف ر هذه النتيجة،فس   -
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 4من  0صفحة 

 مجزأة المجموع  عناصر الإجابة العلامة
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15.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

05.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نقاط( 10: ) التمرين الأول
 ــ أ ــ تفسير النتائج. 1

متوافقين ، وبالمقابل  "ع" والشخصس ( على أن دم الشخص عو  سيدل غياب التراص بين دم الشخصين )
 .......................( على أن الشخصين غير متوافقين.صو  عيدل حدوث التراص بين دم الشخصين )

) بين دم  واللاذاتوجود اللاتوافق بين الذات : ي ضوء هذه التجربة ب ــ تؤكد ظاهرة الإرتصاص ف
 ..............................................................................................الشخصين(

 : يما يل ـــ معالجة هذه النتائج : نلاحظ 0
( يدل على ص،ع( و)ص،س)الأشخاص صال كريات الدم الحمراء وأمث تراص عند المزج بين حدو  *

وجود تكامل بنيوي بين مستضدات كريات الدم الحمراء والأجسام المضادة في المصل للأشخاص الذين تم 
 المزج بين كريات دمهم الحمراء وأمصال دمهم.

( صو  ص،)(عو  ع)، (عو  س)  الأشخاص بين كريات الدم الحمراء وأمصال* عدم حدوث تراص عند المزج 
ل على عدم وجود تكامل بنيوي بين مستضدات كريات الدم الحمراء والأجسام المضادة في المصل يد 

 ........................................للأشخاص الذين تم المزج بين كريات دمهم الحمراء وأمصال دمهم.
 :ف ظاهرة الإرتصاصيعر تأ ـ 

 ...........جسام المضادة في المصل.لألحمراء واالإرتصاص هو تفاعل نوعي بين مستضدات كريات الدم ا
 ج احتمالات أنواع الزمر الدموية الممكنة للأفراد الثلاثة مع التعليل.اب ــ استنت

حدوث تراص على الأقل مما يدل على  لوحظ :اء مع أمصال الأشخاص الثلاثــ عند مزج كريات الدم الحمر 
 ".O"نوع  أي من الأشخاص ذو زمرة من دأنه لا يوج

ــ عند مزج الأمصال مع كريات الدم الحمراء للأشخاص الثلاث لوحظ : حدوث تراص على الأقل مما يدل 
 ".ABأي من الأشخاص ذو زمرة من نوع " دعلى أنه لا يوج

عند مزج كريات الدم الحمراء مع لعدم حدوث ارتصاص  متماثلتين (ع،س)ــ تكون زمرة دم الشخصين 
 .متوافقين مما يدل على كونهماالأمصال في كل الحالات 

ــ تكون زمرة دم الشخص "ص" غير متماثلة مع زمرة دم الشخصين )س،ع( لحدوث ارتصاص عند مزج 
 كريات الدم الحمراء مع الأمصال في كل الحالات مما يدل على عدم وجود توافق بينهما.ومنه :

 لتاليتكون زمر الأشخاص الثلاثة موزعة حسب الإحتمالات وفق الجدول ا ......................: 
 الاحتمالات            

 الأشخاص
 الإحتمال الثاني الإحتمال الأول

 A B الشخص س
 A B الشخص ع

 B A الشخص ص
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15.1 
 

150. 
155. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15.1 
 
 

15.1 
15.1 
 

 ــ  3
 :Anti Hأ ــ الهدف من إضافة 

ثبات أن الزمر  Hوالمورثة  Hوبالتالي الأنزيم Hللكشف عن وجود المادة   ........................حقيقة.Oوا 
 .................................................................ب ــ تحديد زمرة كل فرد من أفراد العائلة.

+:  1ــ البنت 
A
-والأب:         

B
+ :2والبنت                

AB         : والأم+
O

 

 ل:يعلالتدمها مقارنة مع الأبوين و  حدث خطأ في تحليل أي من البنتيناستخراج من نتائج الجدول ج ــ 
 ( حدث خطأ في تحليل دمهما لآن : 2، 1تين )نــ الب

+زمرة دمها من نوع :  1ـ* البنت
A
وهذا غير موجود لدى الأبوين  Aوبالتالي الإنزيم  Aأي تحمل المورثة  

 لأن النمط التكويني للأبوين يكون كما يلي : 
B  الأب

i
B
i
Oأو  

i
B
i   والأمO

i
O
i. 

+: زمرة دمها من نوع  2لبنت*ا
AB
وهذا مخالف لنتائج  Bو Aوبالتالي الإنزيمين  Aو Bأي تحمل المورثين  
B  . لأن النمط التكويني للأبوين يكون كما يلي : الأبAالأبوين كونهما لا يحملان المورثة 

i
B
i
Oأو  

i
B
i  

Oوالأم 
i

O
i............................................................................................... 

-الشخص المصاب ذو زمرة دموية ) كاند ــ إذا 
B : ) 

  ...........................: هو الأب لأنه يحمل نفس زمرة الإبن ــ المعطي المناسب من أفراد عائلته      
 نقاط( 60التمرين الثاني : )

من  )هادئة نشطةمساحة شاسعة من الغلاف الصخري غير  الصفيحة عبارة عن: لصفيحةا ممفهو  ــ  1
 الاستينوسفير فوق تطفو وهي عبارة عن القشرة الارضية والجزء العلوي من الوشاح العلوي، (الناحية التكتونية

 ...............يمكن أن تكون محيطية، قارية أومختلطة تفصل عن الصفائح المجاورة بمناطق نشطة ضيقة.
 :اتهاميز مو  ،ق الفاصلة بين مختلف الصفائحالمناط ــ  2

 .............زلزالي بركاني. تتميز بنشاط  و تقاربومناطق ال تباعدمناطق ال : بين الصفائحــ تمثل المناطق 
 .....................................تكتونية صفائح 5: هو هذا المقطع تظهر فيعدد الصفائح التي  ــ  3
II1" منطقةالائص التي تتميز بها خصال ــــ 1 ـ"........................................................... 
 على هامش القارة. بركانية )جزر بركانية(وجود سلسلة جبلية  -
 وجود خندق محيطي عميق على هامش القارة.  -
 تعرف المنطقة نشاطا زلزاليا عنيفا ومكثفا. -
 ريا وبركانيا مكثفا. تعرف المنطقة نشاطا صها -
 : بؤر الزلازل في عمق هذه المنطقة تتوضع ــ  2
وضع بؤر الزلازل متجمعة على مستوى مائل يدعى مستوى بينيوف وهي تنتشر من السطح إلى عمق تت -

 .............................................................................................كلم . 566
 : "1"يحدث لقشرة المحيط الهادي في المنطقة ــ أ ــ  3

 .........القشرة المحيطية لصفيحة المحيط الهادي تختفي وتندثر تحث القشرة القارية لصفيحة أمريكا الجنوبية
 ............................................................ الغوص.ظاهرة  تسمى :الظاهرة يةسمت ب ـــ  
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 :"1"ر العلاقة بين هذه الظاهرة وخصائص المنطقة يفست ــ  4
)الجزر ، وينتج عن الانضغاط تشكل السلاسل الجبلية الهامشية  تقاربهي مناطق  غوصمناطق ال

يؤدي و احتكاك القشرتين يؤدي إلى انصهار المادة الصلبة ، ويعطي نشاطا بركانيا مكثفا . أن  االبركانية(.كم
 ............................................نشاط زلزالي .ظهور يطية تحت القارية إلى المح  تحرك القشرة

Ⅲعمر الرواسب. زادة كلما لظهر كلما ابتعدنا عن محور ا: ص ستخلاالإ ــ 1 ـ............................ 
المحيطات  اعد قظاهرة تجد:هي الظاهرة الجيولوجية التي تحدث على مستوى الظهرة وسط محيطيةــ  2

 ................................................. ............................................ .وتوسعها
 ..................................................:هي   Xالمسافة حساب  المواد :المتوقع لهذه  ــ البعد 3

 

 
 
 

 : الأرضيةر ثبات مساحة الكرة يفست ــ 4
ة الوسط ظهر مساحة الكرة الأرضية تبقى ثابتة لأنه في مقابل المواد الجديدة التي تتكون على مستوى ال

 ...........................................................لغوصتختفي مواد قديمة في مناطق ا المحيطية
  نقاط( 60: ) التمرين الثالث

 :  1التجربة 
 مات التي تقدمها نتائج كل مرحلة من هذه التجربة :أ ــ المعلو 

 وأكسدة النواقل. ATP" : الأغشية الخارجية للميتوكوندري ليست مقرا لتشكيل الـ1ــ من المرحلة "
 وأكسدة النواقل. ATP" : الأغشية الداخلية للميتوكوندري هي مقر لتشكيل الـ2ــ من المرحلة "
ط أكسدة النواقل على مستوى الغشاء الداخلي للميتوكوندري وبالتالي توقف " : السيانور يثب3ــ من المرحلة"

على مستوى الكرات المذنبة و منه فإن الغشاء الداخلي هو مقر أكسدة النواقل و انتقال  ADPفسفرة الـ
 ...........................................................................................الإلكترونات .

 " من التجربة:3ب ــ تفسير نتائج المرحلة "
الى أن السيانور يمنع انتقال وعدم أكسدة النواقل و توقف انتقال الإلكترونات   ATPيرجع عدم تشكل الـ

بروتونات فلا الإلكترونات نحو الاوكسجين مما يوقف أكسدة نواقل السلسلة التنفسية و بالتالي توقف تحرير ال
بين الفراغ بين الغشائين و الحشوة مما لايسمح بتدفق البروتونات حسب تدرح التركيز في تركيزها يحدث تدرج 

 ................................... ATPمن الفراغ الى الحشوة عبر الكرات المذنبة و بالتالي عدم تشكل الـ
 :  2التجربة 

 ( :2ر منحنيات الوثيقة )أ ـ تفسي
يرجع ذلك الى عدم أكسدة ، في الوسط  ATP: نسجل انعدام تركيز البروتونات و الـ ــ قبل حقن الأكسجين 

النواقل بسبب غياب الأكسجين و بالتالي عدم تحرر البروتونات و عدم تدفقها عبر الكرات المذنبة حسب 
 . ATPتدرج التركيز فلا يسمح بتشكل الـ
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 ساعات 10المدة:                        مادة علوم الطبيعة والحياةاختبار في: 

 

 4من  4صفحة 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.5.1 
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150. 
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الى غاية  6سريع في تركيز البروتونات من بعد حقن الأكسجين : بمجرد حقن الأكسجين نلاحظ ارتفاع 
، يدل ذلك على تحررها نتيجة أكسدة النواقل في وجود الأكسجين ،ثم يتبع بانخفاض  مول11-16×06

و يفسر هذا الأخير بعودة تدفق البروتونات  ATPتدريجي في تركيزها كما يرافقه ارتفاع تدريجي في تركيز الـ
و زيادة تركيزه  ATPو يتشكل الـ ADPبر الكرات المذنبة مما يسمح بفسفرة الـتدريجيا اتجاه المادة الأساسية ع

والبروتونات المتدفقة ترتبط مع الاكسجين المرجع لتشكيل الماء في      ، 16U.a×56الى 6تدريجيا من 
 ................الحشوة مما يفسر انخفاضها التدريجي مع الزمن حتى تعود الى تركيزها الأصلي في الوسط.

 .....................................: ـــ الفسفرة التأكسدية. ATPالآلية التي أدت الي تشكيل الـ  يةسمتب ـ 
 ...........................الوظيفي للغشاء الداخلي للميتوكوندري يحمل جميع البيانات .تخطيطي الرسم الــ 

 
 ........................................................: FCCPج ــ عند إعادة نفس التجربة مع حقن الـ 

ثا نسجل انخفاض سريع في تركيز البروتونات ويرجع  126عند اللحظة FCCP:عند حقن ر النتيجة يفستــ 
يجعل الغشاء الداخلي للميتوكوندري نفوذ للبروتونات و بالتالي يوجه تسرع تدفقها عبره  FCCPذلك الى أن 

 ت المذنبة و ارتباطها بالأكسجين .ور عبر الكرادون المر 
 ثابتة. FCCPبعد حقن  ATP:تصبح كمية الـفي هذه الحالة  ATPتصور تطور تركيز الـ ــ 
الغشاء الداخلي للميتوكوندري دون  عبر نحو المادة الأساسية يل: بما أن البروتونات اصبحت تمرعلالت

  .FCCP عليه تصبح كميته ثابتة بعد حقن و ATPيل الـعبر الكرات المذنبة فلا يسمح بتشكمرورها 



 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 الوطني للامتحانات والمسابقات الديوان                    وزارة التربية الوطنية

 6102بعنوان امتحان مهني للالتحاق بالتكوين المتخصص 
 التعليم المتوسطمفتش  رتبة:

 ساعات 10المدة:                           (  والتكنولوجيا العلوم الفيزيائيةالاختصاص ) اختبار في

 4من  1صفحة 

 (قاطن 40) :التمرين الأول

210لحمض الإيثانويك لهما نفس التركيز المولي   2sو  الهيدروجينلحمض كلور  1sمحلولان حمضيان  mol /C l
  

 :لهما أعطى القيمتين بالترتيب   pHقيمةقياس 
1

2 pH    ،
2 3,4pH . 

 قوي. الهيدروجينحمض كلور  ن أن  بي   -1

 كل حمض في الماء. انحلالكتب معادلة ا -2

 أنشئ جدول تقدم تفاعل انحلال حمض الإيثانويك في الماء. -3

 . fτحمض الإيثانويك في الماء    انحلالالنهائية لتقدم تفاعل  حسب النسبةا -4

ر عن ثابت الحموضة عب   -5
a

K للثنائية
3 3/CH COOH CH COO

    بدلالةfτ وC   حسب قيمتهاو. 

 .ي ن ذلكم تقل ؟  بأ pH ـــنضيف إلى كل محلول كمية من الماء المقطر، هل تزداد قيمة ال -6
 

 (قاطن 40) :التمرين الثاني
 ن دارة كهربائية من:تتكو  

 0E تختزن طاقة كهربائية  ، 12V0U=مشحونة كليا تحت توتر كهربائي ثابت  Cمكثفة سعتها  -       
 ومقاومتها الداخلية مهملة. Lوشيعة ذاتيتها  -       
 .(1-)الشكل   Kقاطعة  -       

   .t=0عند اللحظة   Kنغلق القاطعة   -1

 الموافقةالتفاضلية  المعادلة تباكبتطبيق قانون جمع التوترات  (أ

 .للمكثفة Q(t) الكهربائية للشحنة

                .φt+0ω(cos0(t)=QQ( يعطى حل المعادلة التفاضلية من الشكل (ب

 . L   ،Cبدلالة    0ωالنبض الذاتي استنتج عبارة  -
                                                     . L   ،Cبدلالة  للاهتزاز 0T كتب عبارة الدور الذاتي ا -      
 . Q   ،C   0بدلالة 0Eكتب عبارة ا  (ج

 
 
 
 

L 
C 

K 

 1-الشكل



 الاختصاص )العلوم الفيزيائية والتكنولوجيا(   اختبار في/رتبة: مفتش التعليم المتوسط/6102بعنوان امتحان مهني للالتحاق بالتكوين المتخصص 

 4من  2صفحة 

 

 .(2-)الشكل   Q(t)باستعمال برمجية مناسبة تم الحصول على منحنى تغيرات الشحنة  -2

 
 

 

  
 

 

 

 .C   ،Lكل من قيمة  استنتجبالاعتماد على البيان و العبارات السابقة 

 نعتبر الجدول الجانبي حيث: -3  
 

cE   المكثفة.الطاقة المخزنة في 
LE .الطاقة المخزنة في الوشيعة 
E .الطاقة الكلية للدارة 

 أكمل الجدول وماذا تستنتج؟ (أ

 .الحادثة في الدارة أعط تفسيرا طاقويا لظاهرة الاهتزاز الكهربائي  (ب
 

 (قاطن 40) :التمرين الثالث

Iواة اليود ن -1
131

 .‒مشعة تصدر أثناء تفككها جسيمات  53
 .‒جسيمات  ف المصطلحين التاليين:   مشع ،عر   (أ

 ؟ ‒كتب معادلة تفكك النواة ، وكيف تفسر إصدار النواة لجسيمات  ا (ب

حسب طاقة الربط   لكل نُوية ا -2
A

E  .لنواة اليود 

Iعينة من اليود  -3
131

 ن بالجدول الموالي:حسب ما هو مبي  tA)(يتغير نشاطها  53
0,1 0,2 0,4 0,8 1,6 3,2 ( )A t ( 107 Bq) 

44 32 24 16 8 4 t  (Jours) 

      ( )lnA t 

 لعينة من مادة مشعة. tA)(ف النشاطعر   (أ

   أكمل الجدول السابق. (ب
)المنحنى البياني   رسما (ج )f t=( )lnA t . 

1,0 0,5 0,0 t(ms) 

   (j)cE 
   (j)LE 
   E(j) 

 2 -الشكل 
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 4من  3صفحة 

 كتب معادلة البيان.ا (د

) =-0lnA+ t ن أن  بي   (ه )lnA t   حيث0تمثل ثابت التفكك وAالابتدائي.الإشعاعي  النشاط 
 .حسب ابتوظيف العلاقة الأخيرة و البيان  (و
ln يعطى بالعلاقة  1/2t ن أن  بي   (ز 2

1/2
t


  1/2يمثل  حيثt   حسب قيمته.ازمن نصف العمر و 

131
53( ) 130,92108m I u  ،1,00866m un     ،1,00728m up      ،21 931,5u MeV c   

 
 (قاطن 40) :رابعالتمرين ال

)1 صلبا جسما (3- الشكل)نة في ل الجملة المبي  تمث -1 )s   1كتلته  m 600g  على سطح  احتكاكنزلق بدون ي
)2 بجسم صلب ويرتبط αمستوي مائل عن الأفق بزاوية  )s   2 كتلته  m 300g  الكتلة  بواسطة خيط مهمل

 .، يمر على محز بكرة مهملة الكتلةوعديم الإمتطاط
 ل القوى الخارجية المؤثرة على كل جسم.مث   أ(     

 ؟التي تحقق توازن الجملة  α ماهي قيمة الزاوية  ب(   

)2د الجسم نزو   -2 )s  بكتلة إضافيةm  ،  ر الجملة من السكونونحر. 

                  g ،m   ،1m  ،2m   ،αر بدلالة طبيق القانون الثاني لنيوتن عب  بت (أ

)1 الجسم مركز عطالة حركة ل a  عن التسارع      )s.                                            

)1د طبيعة حركة الجسمحد   (ب )s.                                                                           
)1سرعة الجسم  تغيرنت الدراسة التجريبية من رسم منحنى مك   -3 )s                        

)بدلالة الزمن   )v f t    (.4-)الشكل                                   
)1الجسممركز عطالة تسارع  حسبا (أ )s .من البيان 

 .mحسب قيمة ا  (ب

 خلال المسافة المقطوعة  حسب بطريقتين مختلفتينا (ج

  [ .0,6s ،s  4]  الزمني المجال
 توتر الخيط. حسب شدة قوة ا (د

 10m/s g=2        :تسارع الجاذبية الأرضية             

           
 

                                                                                               

 Te Xe Cs رمز العنصر
 55 54 52 العدد الذري

 

1
s

 

 

 
   

 

 

 

 

 

 

2
s 

 3 -الشكل 

 0 -الشكل 



 الاختصاص )العلوم الفيزيائية والتكنولوجيا(   اختبار في/رتبة: مفتش التعليم المتوسط/6102بعنوان امتحان مهني للالتحاق بالتكوين المتخصص 

 4من  4صفحة 

 (قاطن 40) :التمرين الخامس
)كحول  .1 )A   صيغته العامة

2 1n n
C H OH    26,66به  للأكسجين، النسبة المئوية الكتلية% . 

)للكحول   Mحسب الكتلة المولية ا (أ )A . 

)ن الصيغة الجزيئية المجملة لـ عي   (ب )A . 

 . كل منها مع ذكر صنف الكحول الصيغ الجزيئية نصف المفصلة الموافقة وسم   اكتب (ج

من هذا الكحول فينتح غاز  0,1molلأكسجين نحرق بوجود ا .2
2

CO الماء  وبخار
2

H O  طاقة  انتشارمع
 .حرارية

 .الاحتراقكتب معادلة ا (أ

 .لذلك اللازمالأكسجين  حسب حجم غازا (ب

ل الحصيلة الطاقوية للجملة ) كحول ، غاز الأكسجين مث   .3
2

O الاحتراق( أثناء. 

24الحجم المولي:  المعطيات :  /MV l mol  ،  16 /O g mol  ،  12 /C g mol   ، 1 /H g mol  
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 نقاط(10):التمرين الأول
210لدينا التركيز المولي لحمض كلور الهيدروجين  .1 /C mol l

 

1 2

3
10 10 /

pH

f
H O mol l C

                       الكليلتشرده  الحمض قوي. 
 كتابة معادلة انحلال كل حمض.    .2

( ) 2 ( ) 3 ( ) ( )g l aq aq
HCl H O H O Cl

        .لحمض كلور الهيدروجين 

3 ( ) 2 ( ) 3 ( ) 3 ( )aq l aq aq
CH COOH H O CH COO H O

  الإيثانويك. لحمض 
 إنشاء جدول تقدم تفاعل انحلال حمض الإيثانويك. .3

3 ( ) 2 ( ) 3 ( ) 3 ( )aq l aq aq
CH COOH H O CH COO H O

   

3 ( ) 2 ( ) 3 ( ) 3 ( )aq l aq aq
CH COOH H O CH COO H O

   معادلةالتفاعل 
 الحالة التقدم (molكميــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــات المـــــــــــــــــــــــــــــــــادة ) 

 الابتدائية CV 0 بزيادة 0 0
x x بزيادة CV x x الإنتقالية 

f
x 

f
x بزيادة f

CV x f
x النهائية 

4. 
23 10

f

f
pHH O

C C


 
 
   

 

3
0.04 4

f

f

H O

C




  
                    

5.           
3 3

3 f

f f

a

H O CH COO
K

CH COOH

        

2 2 2

51.66 10
1

f f

a
f f

C
K C

C C

 
 

   
 

 

لأنpHتزداد قيمة       .6
3

H O
   يقل. 
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 نقاط(10):الثانيالتمرين 
0- 

0  لدينا التوتراتجمع بتطبيق قانون أ( 
C L

U U       ومنه      
2

2

( ) ( )
0

Q t d Q t
L

C dt
  

2نجد  Lبالقسمة على 

2

( ) 1
( ) 0

d Q t
Q t

LCdt
 . 

 ب( 
 النبض :استنتاج عبارة -

 من الحل المعطى نجد
0 0 0

2
2

0 0 02

2
2

02

( )
sin( )

( )
cos( )

( )
( )

dQ t
Q t

dt

d Q t
Q t

dt

d Q t
Q t

dt

  

  



  

  

 

 

بين      بالمطابقة
2

2

( ) 1
( ) 0

d Q t
Q t

LCdt
      و بين

2
2

02

( )
( )

d Q t
Q t

dt
      

2أنّ      نجد

0

1

LC
             أي عبارة النبض هي

0

1

LC
  

0      نعلم أنّ الذاتي:كتابة عبارة الدور -
0

2
2T LC

           

عبارة  (ج
0

E بدلالةC    و
0

Q: 
2 20

0 0

1 1

2 2
( )
Q

E CU C
C

           2أي

0 0

1

2
E Q

C
   

L,استنتاج قيمة         -2 C: 

0 0
6

60

0

12 10
10

12
1

Q CU
Q

C F
U

C F





  

 

        

من البيان 
0

2T ms    ومن
0 2T LC  نجد

2 6
0

2 6

4 10

4 40 10
0,1

T
L

C
L H






 


 
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3-  

 إكمال الجدول: (أ
0نبض الإهتزاز:                 

0

2 2
( / )

2
rad ms

T

     

2 2 2

C 0 0

2 2 2 2

0 0 0

1 1
E cos ( )

2 2
1 1 12

sin ( )
2 2 2

( )
L

Q Q t
C C

dQ
E LI L LQ t

dt

 

  

  

   
  

0ط الإبتدائية نجد أن )من الشرو  ) 

tعند  0ms يكون
6 2

2 6

C 0 6

(12 10 )1
E (0) 72 10

2 2 10
Q J

C






   


  

Eو (0) 0
L

J  

tعند   0,5ms 0يكون
C

E ( ) 0
4

T
J        60وE ( ) 72 10

4L

T
J

        

1 ,0 0 ,5 0 ,0  t ms 

672 10 J
 0J 672 10 J

 C
E ( )J 

0J 672 10 J
 0J E ( )

L
J 

672 10 J
 672 10 J

 672 10 J
 E( )J 

tعند   1,0ms 60يكون
C

E ( ) 72 10
2

T
J

         0وE ( ) 0
2L

T
J    

 

 

 

 

 
 

 الإستنتاج:   من الجدول نستنتج أن الطاقة الكلية للدارة ثابتة.
 التفسير:تبقى الطاقة الكلية للدارة ثابتة )محفوظة( طوال مدة الإهتزاز الذي يحدث فيه  (ب

 في الطاقة)عدم وجود مقاومة( في تبادل في الطاقة بين الوشيعة والمكثفة دون ضياع 
 هذه الحالة نقول أنّ الإهتزاز غير متخامد.
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 مفتش العليم المتوسط رتبة:

 ساعات 10المدة:                              )العوم الفزيائية والتكنولوجيا(     الاختصاص  اختبار في:
 

 7من  0صفحة 

 
 
 
 

20.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

22.02 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

0.25 

 
0.25 

 
 

0.25 
 
 
 
 
 
 
 

0.25 
 
 
 

0.25 
 
 
 
 
 
 

0.25 
 
 
 

0.25 
 
 

 
0.25 

 
 

0.25 
 
 
 
 
 

 
 

 نقاط(10):الثالثالتمرين 
1-  

 تعريف  (أ

 النواة المشعة :هي نواة غير مستقرة تتفكك تلقائيا لتعطي نواة أكثر إستقرارا مع  -
,انبعاث جسيمات مثل:  ,     

جسيمات  -   هي عبارة عن إلكترونات    

    ⟶    +                               كتابة معادلة التفكك (ب

 الكتلي والعدد الشحني()العدد  بتطبيق قوانين الإنحفاظ 
-             A 0 131             أيA=131 
-                   1 53Z     54     أيZ     

             هو الكزينون  ومنه       
            +    ⟶  

تفسير إصدار   يتحول نيترون إلى بروتون داخل النواة مصدرا إلكترون : 
                       1 1 0

0 1 1
n p e  

 :وية حساب طاقة الربط لكل ن  -2

 

2
2

2

( ) ( )

53 78 ( ) 1062,13
8,107 /

131

p nl

p nl

Zm A Z m m x CE mC

A A A

m m m I CE
Mev n

A A

      

     

 

3-  

  Bqتعريف النشاط الإشعاعي : هو عدد التفككات في وحدة الزمن ووحدته البيكريل   ( أ

 إكمال الجدول: ( ب

13.81 14,51 15,20 15,89 16,58 17 ,28 ln ( )A t 
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 مفتش العليم المتوسط رتبة:

 ساعات 10المدة:                              )العوم الفزيائية والتكنولوجيا(     الاختصاص  اختبار في:
 

 7من  5صفحة 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20.22 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
05. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

05.. 
 

 
 

05.. 
 

05.. 
 
 
 
 
 
 
 

05.. 
 

 
 

05.. 
 
 
 
 
 
 
 

05.. 
 
 
 
 
 

 

 رسم المنحنى البياني:  ( ج

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 معادلة البيان : ( د

lnالبيان خط مستقيم لا يشمل المبدأ معادلته من الشكل :     A at b     حيث 
10.0875a J
       17,28وb   

ln ( ) 0,0875 17,28A t t   
نعلم أنّ       ( ه

0
( )

t
A t A e

    ومنه     
0ln ( ) lnA t t A     

   

a: بالمطابقة   نجد حساب  ( و         1و  منه
0,0875J  

 

إثبات العلاقة:  ( ز
1/2

ln 2
t      

لدينا       
0

( )
t

A t A e
   لما

1/2
t t      0

2

A
A    بالتعويض

1/20نجد
02

tA
A e

   

      1/2
1

2
t

e
         أي

1/2
ln 2 t         ,

1/2

ln 2
t    

       
1/2 7,92 8t jours   

  نقاط( 04)الرابع:التمرين 
1-                                                  

 تمثيل القوى المؤثرة:   ( أ
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

2T

1T  

1P
  

R  

2P
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 مفتش العليم المتوسط رتبة:

 ساعات 10المدة:                              )العوم الفزيائية والتكنولوجيا(     الاختصاص  اختبار في:
 

 7من  2صفحة 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

20.02 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
20.02 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

02.50 
 

 

 

 

 
05.. 

 
 

05.. 
 
 

05.. 
 
 
 
 

05.. 
 

05.. 
 
 

05.. 
 

05.. 
 

05.. 
 

05.. 
 

 
 

05.. 
 

05.. 
 

05.. 
 

 
 

05.. 
 

05.. 
 

05.. 
 
 
 
 
 
05.. 

 

05.. 
 

 
 

 التي تحقق التوازن :  قيمة   ( ب

عند التوازن يكون لينا        
2 2 0P T      و

1 1 0P T R     
 بالإسقاط وفق محور الحركة الموجه نجد:

2 2
T m g        ,

1 1
sinT m g       ,

1 2
T T   وهذا يعني

أنّ 
1 2sinm g m g       

2

1

1
sin

2

m

m
               30ومنه . 

.-     

 :    aالتسارع  ( أ

 بتطبيق القانون الثاني لنيوتن في المرجع السطحي الأرضي الغاليلي نجد
S      1)1بالنسبة ل  )- 1 1P T R m a     بالإسقاط نجد:  

1 1 1
sinT P m a          

S   2)2بالنسبة ل  ) - 2 2( )P T m m a       :بالإسقاط نجد
2 2

( )P T m m a   

بالجمع نجد:     
1 2

( )

m
a g

m m m


 
  

 مستقيمة متغيرّة بإنتظام.  S)1ثابت  فحركة الجسم )  aبما أنّ  ( ب

3-  
 . S)1حساب تسارع مركز عطالة الجسم )- ( أ

vالبيان خط مستقيم لا يشمل المبدأ معادلته      at       حيث
2

2,5 /a m s. 

m               :1حساب قيمة – ( ب 2
( )

0,3
m m

m a kg
g a


 


. 

 بطريقتين:حساب المسافة  المقطوعة – ( ج

0,6الطريقة الأولى بحساب المساحة     1,5
0,45

2
D m

 . 

21الطريقة الثانية 
0,45

2
D at m  

 حساب شدة توتر الخيط. .د

من العلاقات السابقة نجد   
1( sin ) 4,5T m a g N   

 
 نقاط( 04):الخامسالتمرين 

1-     

M     16(1)حساب الكتلة المولية  ( أ

100

M

O


 
ومنه      

60 /M g mol. 
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 مفتش العليم المتوسط رتبة:

 ساعات 10المدة:                              )العوم الفزيائية والتكنولوجيا(     الاختصاص  اختبار في:
 

 7من  7صفحة 

 

 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

01.00 
 

 

 

 

 
 
 
 

0.5 

 
05.0 
05.0 

 
 
 

05. 
05. 

 
 
 

05. 

 
05. 

 
 
 
 
 

05. 

لدينا        (A)تعيين الصيغة المجملة للكحول  ( ب
14 18 60M n    3ومنهn  

وتصبح الصيغة المجملة بالشكل  
3 7

C H OH  
 نصف المفصلة:الصيغ    ( ج

-        
3 2 2CH CH CH OH          ول       كحول أولي. -1-بروبان 

-             
3 3CH CHOH CH            كحول ثانوي ول -.-بروبان 

.-  

 معادلة الإحتراق: ( أ

           
3 7 2 2 2

9
3 4

2
C H OH O CO H O    

حساب حجم  ( ب
2

O      بإستعمال جدول التقدم أو القاعدة الثلاثية
10,8V l 

 
 
 

 الحصيلة الطاقوية  :        -3
 

 كحول +أكسجين 

Ei0 

Ei1 

Q 
المحيط 
 الخارجي



 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 الوطني للامتحانات والمسابقات الديوان                    وزارة التربية الوطنية

 6102بعنوان متحان مهني للالتحاق بالتكوين المتخصص ا
 مفتش التعليم المتوسطرتبة: 

 ساعات 10المدة:                                              (التاريخ والجغرافياالاختصاص ) اختبار في

 2من  1صفحة 

 (طاقن 01) : تاريخأولا
 (طاقن 10) :الجزء الأول

 اشرح المصطلحات التالية: (1
 الاستعمار الاستيطاني. – الامتيازات –الحماية            
 أهميتها التاريخية:و  د تواريخ الأحداث التاليةحد   (2

 .حملة نابليون على مصر – معركة نافارين –الريدانية معركة            
 ن الدور التاريخي للشخصيات التالية:ي  ب (3

 .لمهاتما غاندي ا -هربرت  صموئيل   –شارل لافيجري               
 

 (قاطن 10): الجزء الثاني 
        قيام ثورات وحوادث ب واسترخاء لدى الموظفين مما سب   الإدارةهناك ثغرات كبيرة في "       

... لقد صرفنا جل هو مؤامرات الدول الكبرى  أكثرالهاوية  إلىعصيان ... لكن الشيء الذي يقودنا 
لو اعترفت لنا هذه الدول بعشر سنوات من  أوقاتنا وطاقاتنا دون جدوى للقضاء على هذه المؤامرات.

 ."الاستقرار لحظيت دولتنا بالتطور الذي حظيت به اليابان
 

 .22كتاب السنة الأولى ثانوي  ص السلطان عبد الحميد الثاني "مذكراتي السياسية" مقتطف من  :المصدر   
 :المطلوب

 اكتب مقالا تاريخيا تبرز فيه:
 .التي زامنت تراجع الإمبراطورية العثمانية التاريخية الداخليةالظروف  (1
 .بية في تفكيك الإمبراطورية العثمانيةو دور الدول الأور  (2
 .والأوروبيالعثمانية على العالمين الإسلامي  ةالإمبراطوريانعكاسات ضعف  (3

 
 
 



 

       والجغرافيا( الاختصاص )التاريخ اختبار في/رتبة: مفتش التعليم المتوسط/6102بعنوان لتكوين المتخصص امتحان مهني للالتحاق با

 2من  2صفحة 

 (طاقن 01) : جغرافياثانيا
 (طاقن 10) :الجزء الأول

  :اشرح المصطلحات التالية (1   
 السهول الفيضية. –النطاقات الزراعية  –التنمية المستدامة              

    .2120إلى  1011الجدول التالي يمثل تطور عدد السكان في العالم من  (2   
 .: مليار نسمةالوحدة                                                                               

 2120 2112 1333 1302 1321 1391 1331 1011 السنة
 0 2 9 1 4 3 2 1 عدد السكان

 .43الكتاب المدرسي السنة الأولى ثانوي ص : المرجع                                              
 :المطلوب

 الجدول بمنحنى بياني بمقياس: إحصائياتل مث   (أ    
 .سنة 21سم لكل  1                           

 .مليار نسمة 1سم لكل  1                           
 ق على الرسم البياني مع التعليل.عل   (ب   
 

 (قاطن 10) :الجزء الثاني
من المداخيل  ٪ 30زائر ارتباطا كبيرا بالمحروقات خاصة البترول الذي يمثل يرتبط اقتصاد الج"   

وهي نسبة  2111سنة  ٪ 3.0من ميزانية الدولة، وبلغ النمو الاقتصادي  ٪ 91بالعملة الصعبة ويشكل 
 "ن ضعف الاقتصاد الوطني خارج المحروقات.تبي  

 .بتصرف 2112صور اقتصادية للعام : مرجعال                                                    
  :المطلوب

 :اكتب مقالا جغرافيا تبرز فيه   
 .عوامل ضعف الاقتصاد الجزائري (1  
 .انعكاسات الاعتماد على المحروقات كمورد أساسي للاقتصاد الوطني (2  
 .فاق الاقتصاد الجزائري في ظل العولمةآ (3  



6102الإجابة النموذجية وسلم التنقيط لموضوع امتحان مهني للالتحاق بالتكوين المتخصص بعنوان 
 عليم المتوسطمفتش الت رتبة:

 ساعات 3: المدة والجغرافيا(التاريخ التخصص )مادة ختبار في: ا

5من  0صفحة 

المجموع عناصر الإجابة العلامة  مجزأة

5.1

30

3.1

3.1

3.1

35

35

35

 أولا : تاريخ ) 01 نقاط (
( ن 10الجزء الأول : ) 

 شرح المصطلحات التالية : / 0
شكل من أشكال الاستعمار تفرض من خلاله دولة استعمارية سيطرتها على بلد  :الحماية

ضعيف مع إبقاء سلطة وطنية شكلية  بحجة حماية مصالحها مثل الحماية الفرنسة في تونس 
 ر .في مص والبريطانية

: هي تسهيلات قانونية تقدمها دولة إلى دولة أخرى أو شركات و بنوك لأطراف  لامتيازاتا
أخرى بهدف إقامة مشاريع اقتصادية و القيام بنشاطات ثقافية و دينية ....واستغلتها الدول 

 في العالم الإسلامي. ةالأوربية الاستعمارية لتنفيذ الاستعمار خاص
على الهجرة و الاستقرار في المستعمرات  ن: تشجيع و مساعدة الأوربيير الاستيطانيالاستعما

واتها واستعباد  شعوبها، مثل الاستيطان الفرنسي في الجزائر واليهودي في رلاستغلال ث
 فلسطين...

ميتها التاريخية :هأ و د تواريخ الأحداث التاليةيحدت/ 2
أهميته التاريخيةيخهتارالحدث

معركة 
الريدانية

15/35/5151

تمكن الإمبراطورية العثمانية في عهد  -
 سليم الأول من بسط سيطرتها على مصر.

القضاء على دولة المماليك و نقل الخلافة  -
.العثمانيين إلىمن العباسيين 

 توسع الدولة العثمانية و التحكم في   -
.رالأحمالبحر  جنوب شرق المتوسط و

13/53/5211فارينامعركة ن

انهزام الأسطول البحري العثماني  بما في  -
الجزائري و تحطيمه من قبل  الأسطولذلك 

البحرية الأوربية و تراجع قوة  ساطيلالأ
العثمانية و عجزها عن  الإمبراطورية

 حماية ممتلكاتها.
فرض فرنسا الحصار على الجزائر الذي   -

.ها على تنفيذ الغزو و الاحتلالساعد
في العالم العربي  الأوربييد النفوذ اتز -

  روياأووتراجع الوجود العثماني في شرق 
ان .نباستقلال اليو

حملة نابليون 
على مصر

5172 -
5235

ظهور الأطماع الفرنسية في المشرق  -
.العربي 

جل أالصراع الفرنسي البريطاني من  -
.الاستراتيجيةقة لأهميتها النفوذ في المنط

في تزايد النفوذ البريطاني والامتيازات  -
للتدخل العسكري  كنتيجةالمشرق العربي 

 العثمانيةإلى جانب الإمبراطورية 
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 عليم المتوسطمفتش الت رتبة:

 ساعات 3: المدة والجغرافيا(التاريخ التخصص )مادة ختبار في: ا

 

 5من  6صفحة 

 
 
 
 
 
 
5.1 
 
 
 
 
 
 
 
3.1 
 
 
 
35 
 
 
 
 
 
35 
 
 
 
 
 
 
35 
 
 
 
 
 
3.1 
 
 
 
 

 
 
 
3.1 
 
 
3.1 
 
3.1 
 
 
 
 
 
3.1 
 
 
3.1 
 

3.11 
3.11 
 
 
 
3.11× 
4 
 
 
 
 

3.11 
× 
4 
 
 
 
 
3.1 
 
 
 
 

 
 / بين الدور التاريخي للشخصيات التالية :3

المسيحية في الجزائر من :  ترأس البعثة التبشيرية ) الآباء البيض( بهدف نشر  شارل لافيجري
جل محاربة الإسلام الذي يمثل الدافع القوي للمقاومة ) تربية مجموعة من الأيتام و الفقراء أ

و توسيع نشر المسيحية على المذهب الكاثوليكي في  على المسيحية مقابل مساعدات مختلفة (
 . لمنع التوسع البريطاني إفريقياغرب 

لسطين في ظل الانتداب البريطاني ، فتح أبواب الهجرة اليهودية : حاكم ف  هربرت  صموئيل
 . الإسرائيليةلدولة لإقامة اساعدهم على الاستيطان  ، تهويد فلسطين و الإعداد و

خوف لاال : تزعم الكفاح السلمي في الهند ضد الاحتلال البريطاني و اتبع سياسة المهاتما غاندي
لبريطاني على الانسحاب و الاعتراف باستقلال الهند و جبر بها الاستعمار اأعنف التي لاالو

 . 5741الباكستان 
 

 ن( 10)الجزء الثاني: 
 

ضعفا شديدا في ظل التطورات التي  57العثمانية خلال القرن  ة:   عرفت الإمبراطوري مقدمة
 عرفها العالم في مختلف المجالات  ..

 .التي زامنت تراجع الإمبراطورية العثمانية الداخلية  ة/ الظروف التاريخي5
  ظهور حركات انفصالية مثل تمرد الانكشارية ، حركة محمد علي باشا و استقلاله

 بمصر، ظهور حركة قومية عربية ، ثورة اليونان ...

  تحطم الأسطول البحري العثماني. 

 فشل الإصلاحات السياسية  في الإمبراطورية العثمانية. 

 
 الدول الأوربية في تفكيك الإمبراطورية العثمانية./ دور 2

  دعم الحركات الانفصالية داخل الإمبراطورية العثمانية  مثل إجبارها على منح
 . الاستقلال لليونان ثم دول البلقان

 .  الهجمات العسكرية الأوربية المتواصلة 

 تقوية النفوذ الأوربي من خلال استغلال الامتيازات. 

  أقاليم عثمانية مثل الجزائر ، تونس و مصر ...احتلال عدة 
 / انعكاسات  ضعف الإمبراطورية العثمانية على العالمين الإسلامي و الأوروبي.3

  اشتداد التنافس الاستعماري بين الدول الأوربية حول مناطق النفوذ ، مما أدى إلى
 حروب و نزاعات .....

 لفه الحضاري ، مقابل تطور الدول الأوربية و تنامي ضعف العالم الإسلامي و تخ
 قوتها.

 خضوع العالم الإسلامي للسيطرة الاستعمارية الأوربية بجميع أشكالها . 

    زوال الخلافة الإسلامية  و انحسار مساحتها  و تفكك العالم الإسلامي من جهة
 . وتراجع مكانتها الدولية من جهة أخرى

 
الخلافة زوال  و  وربية دورا كبيرا في تحطيم الإمبراطورية العثمانية كان للقوى الأ  خاتمة

 .   بهدف التوسع و السيطرة على ممتلكاتهاالإسلامية  
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3.1 
 
 
3.1 
 
3.1 
 
 
 
 
 
 
5.1 
5..1 
5..1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 ن( 01)ثانيا : جغرافيا

 ن( 10الجزء الأول )
 
 شرح المصطلحات التالية/ 0
ر النشاط الاقتصادي بهدف تحسين المستوى نجاز مشاريع لتنمية وتطويإ: لتنمية المستدامةا

موارد المعيشي للسكان مع مراعاة حاجيات الأجيال اللاحقة بالاعتماد على الاستغلال الأحسن لل
 ة.وحماية البيئ

مساحات زراعية واسعة مخصصة لأنواع معينة من المحاصيل الزراعية  النطاقات الزراعية:
 و يستعمل بصفة خاصة في الولايات المتحدة الأمريكية. ) محصول واحد لكل نطاق(

في فترة  : سهول خصبة تكونت نتيجة ترسب التربة التي تحملها مياه الأنهار السهول الفيضية
 من المناطق المرتفعة إلى المناطق المنخفضة. زمنية طويلة

 

/ إلى 5233دد السكان في العالم من /   التمثيل البياني لإحصائيات الجدول الذي يمثل تطور ع1
 مع التعليل .  1312

 تمثيل إحصائيات الجدول بمنحنى بياني بمقياس:  -أ 
 :الانجاز
 العنوان:
 المقياس:
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 5من  4صفحة 

 
 
 
 
 
35 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5.1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3.1 
 
 
 
 
35 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

5..1 
 ×4 

 
 
 
 
 

5..1 
 ×. 

 
 
 

5..1 
×4 

 
 
 
3.1 
 
 
 
 

3.11 
×4 

 

 

 

 

 
 

 البياني:التعليق على الرسم  –ب 
  5855مليار نسمة سنة 5الانطلاق بقاعدة سكانية ضعيفة نسبيا أي حوالي. 
 535مليار نسمة خلال 5) .5.من القرن  والنصف الأول 51في القرن  تزايد بطيء 

 (5135 إلى 5855سنة أي من 

  50د ا )فقد تزايد بشكل سريع ج 5. وبداية القرن 5.النصف الثاني من القرن في أما 
 (..55. إلى 5135 سنة من 85حوالي نسمة خلال  مليار

  مما يجعل الزيادة السكانية  5. وبداية القرن 5.ارتفعت القاعدة السكانية خلال القرن
 .5.8.و .55.مليار نسمة بين  5سنة القادمة مذهلة تقدر  50المرتقبة خلال 

 التعليل:ج / 
 البطيء:مرحلة النمو  *

 ضعف القاعدة الأصلية لعدد السكان 

  (.. الأوضاع الاجتماعية السيئة – )الحروبالظروف السائدة آنذاك 

 السريع:* مرحلة النمو 
  نسبيا.عريضة سكانية الانطلاق من قاعدة 

  في جميع المجالات والخارجية للدولتحسن الأوضاع الداخلية. 

 حديثا والدول المستقلةالنمو السكاني خاصة الصين  تشجيع بعض الدول على. 

  الانعكاسات السلبية للانفجار الديمغرافي الذي يؤدي إلى تضاعف السكان من
 .عقد إلى أخر

 ن ( 14الجزء الثاني :)
 هوانعكاسات المحروقات لالاعتماد شبه الكلي للاقتصاد الجزائري على مدا خي :مقدمة
 .المستقبلية في ظل التطورات الداخلية والخارجيةالآتية و 

 قتصاد الجزائري./عوامل ضعف الا0
 الاعتماد على المحروقات كمورد أساسي دون التحكم في أسعاره . 

 سوء التخطيط و الاستغلال الضعيف للموارد المختلفة. 

  قلة الأموال و ضعف الاستثمار المحلي و الأجنبي و سوء تقنينه. 

 الانعكاسات السلبية للوضع الأمني و الاقتصادي في نهاية القرن الماضي . 

 / انعكاسات الاعتماد على المحروقات كمورد أساسي للاقتصاد الوطني .6
يتأثر الاقتصاد الجزائري إيجابا  و سلبا بأسعار  المحروقات ) النفط(  :فينتعش 
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 ساعات 3: المدة والجغرافيا(التاريخ التخصص )مادة ختبار في: ا

5من  5صفحة 

35

35

3.1

3.1

3.1

3.11×
4

3.1

:بارتفاعها و يصيبه الركود بانخفاضها
 إيجابا: -أ

العمومية.الخزينة  لارتفاع مدا خي-
 الاستثماري.تزايد النشاط  -
.من البطالة والتقليل فتح مناصب الشغل  -
 .الضرورية للمجتمع تتوفير الاحتياجا -
:سلبا -ب
 .وتعطل المشاريعتوقف الاستثمارات  -
تؤدي إلى انتشار الأزمات السياسية  التيالبطالة  وتزايد نسبةتراجع فرص العمل  -

 .والاقتصاديةوالاجتماعية 
. جديدة على المجتمع فرض ضرائبو الواردات  التقليل من -

فاق الاقتصاد الجزائري في ظل العولمة./ آ3
أصبح الاقتصاد الجزائري مرتبطا بالاقتصاد العالمي كنتيجة للتحولات الاقتصادية العالمية التي 

جل بناء اقتصاد وطني قوي لتفادي المشاكل الناجمة عن ذلك:أيجب مواكبتها من 
 تنويع مصادر بالمحروقات  للعمل على التخلص من مشكل الاعتماد على مدا خيا

الدخل والثروة خارج المحروقات
  التحكم الجيد و الاهتمام بالتعليم والتكوين لتوفير الإطارات القادرة على تحسين التسيير

في التكنولوجيا الحديثة لتحسين الإنتاج الاقتصادي
 مة القوانين، والقضاء على البيروقراطية( والحد من تهريب ءلاتحسين جو الاستثمار )م

 الأموال وتسهيل نقل العملة الصعبة للمستثمرين الأجانب في الجزائر

  دعم المؤسسات الاقتصادية الوطنية لحمايتها من المنافسة الخارجية ومراقبة نشاط الشركات
 .الأجنبية بالجزائر

لمواجهة التحديات الداخلية والخارجية : ضرورة تحسين الوضع الاقتصاديخاتمة

: تقبل كل الإجابات الصحيحة الأخرى مع احترام سلم التنقيط الوطني.ملاحظة 



 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                                   وزارة التربية الوطنية               
                                                         6102خصص بعنوان تمهني للالتحاق بالتكوين المامتحان 

 مفتش التعليم المتوسط :رتبة
 ساعات 10 المدة:                                                  (الرسمالاختصاص ) مادة:اختبار في 

 

 0من  0صفحة 

 ن (01:) السؤال الأول 
 :إلٍك الشسن بالوٌظْس الوْالً

 
 

 

 

 

 

 

 

  أػذ سسن الوكؼب بٌفس  -1

                             .)هظِشا جوٍغ الخطْط( الوؼطٍاث الوبٌٍت فً الشسن أػلاٍ  

أّجذ بالشسن بالوٌظْس جوٍغ الحالاث الخً ٌوكي أى ًجذ فٍِا فً الْاقغ ُزا الوكؼب فً ُزٍ  -2
 ،ّبِزا البؼذ الْضؼٍت

هغ إظِاس جوٍغ الخطْط هسخخذها الخطْط الوخقطؼت  ،)إلخحٌٍوا ٌكْى هفخْحا ... هغلقا،ٌكْى  )حٌٍوا
         (.فً الْاقغ للوساحاث الوشئٍت ّالخطْط الؼشٌضتللوساحاث الخً لا حظِش فً الْاقغ، 

                                الأسس الخً ٌبٌى ػلٍِا ػلن الوٌظْس. هغ الخؼشٌف أركش -0

 
 ن (01:) السؤال الثاني

  إلٍك الؼباسة الخالٍت:
 
 
 
 
 
 

 
                                                                           ها ُْ ًْع الخظ الزي كخبج بَ ُزٍ الؼباسة؟ -1

                                    َ.ػشف -2

     .حبٍاى هْضؼِاهغ   تهطوْسسؤّسِا  أركش حشفٍي -3

الحشّف الخالٍت ) هسخؼولا قلوا خاصا أّ الجوغ بٍي قلوٍي ػادٌٍي ( أكخب بٌفس ًْع الخظ  -4
  :بالقٍاساث

 حشف الباء الوٌفصلت بٌْػٍِا. -

 حشف اللام الوٌفصلت. -
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 4من  0صفحة 

 العلامة عناصر الإجابة

 مجموع مجزأة

 الإجابة عمى السؤال الأول :

 إعادة رسم المكعب بجميع الخطوط .  -1

 حالات المكعب في الواقع .-2

 الحالة الأولى :) مغمق (

 

 
 
 
 

5.10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5.10 
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 4من  6صفحة 

 العلامة عناصر الإجابة

 مجموع مجزأة

 الحالة الثاتية ) مفتوح من الواجية الأمامية (:

 

 

 

 

 

 

 الحالة الثالثة ) مفتوح من الأعمى (:

 

 

 

 

 

 الحالة الرابعة ) حينما يكون من الزجاج ( :
 
 

 

 

 
 
 
 

5.10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5.10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5.10 
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 ساعات 10المدة:                                      (الرسمالاختصاص )اختبار في مادة: 

 4من  0صفحة 

 عناصر الإجابة
 

 العلامة

 ض مجزأة

 أسس المنظور : -3

 و يمثل بداية الموحة.,  خط الأرض: ىو خط يمثل السطح الذي يقف عميو المشاىد  -

خط الأفق : ىو الخط الذي يفصل بين السماء و الأرض) و ىو تقاطع السطح الأفقي لمنظر مع   -
 السطح الشفاف (.

 النقطة الرئيسية لمنظر: )النقطة المركزية لمنظر (  -

 الخطوط العمودية لسطح المشاىد(.)نقطة تلاشي خطوط الفرار 
 ىي نقطة من نقاط خط الأفق.

ىي  ٍ,المشاىد درجة مع سطح 45نقطة البعد :) نقطة المسافة ( نقطة تلاشي الخطوط المشكمة   -
 نقطتين من نقاط خط الأفق.

 التلاشي: تنطمق من نقطة في الفضاء و تتجو نحو أحدى نقاط التلاشي المذكورة سابقا خطوط  -
 )نقاط البعد , النقطة المركزية لمنظر(.

 

 الإجابة عمى السؤال الثاني :
 خط الرقعة:        النوع الذي كتبت به العبارة هو -1

ىو خط كثير من الناس في كتاباتيم اليومية، وىو من أصول الخطوط العربية : تعريفه  -2
وأسيميا، يمتاز بجمالو واستقامتو، وسيولة قراءتو وكتابتو، وبعده عن التعقيد، ويعتمد عمى 

النقطة، فيي تكتب أو ترسم بالقمم بشكل معروف. يقال إن تسميتو نسبة إلى كتابتو عمى الرقاع 
ل ابتكاره لمعثمانيون)الخطاط التركي الشيير ممتاز بك المستشار في القديمة،  وكان فض

، ليكون خط المعاملات ىـ 058 وه حوالي عام(، إذ ابتكر  السمطان عبد المجيد خان عيد
 الرسمية في جميع دوائر الدولة، لامتياز حروفو بالقصر وسرعة كتابتيا.

خط العربي عمومًا)يُعد خط الرقعة الخط الذي يكتب بو الناس في البلاد العربية عدا بمدان المغرب  
 .(المراسلات أو خط التدوين في الدواوين أو خط المكاتبات أو خط المعاملات
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https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B9%D8%A8%D8%AF_%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AC%D9%8A%D8%AF_%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%88%D9%84
https://ar.wikipedia.org/wiki/850_%D9%87%D9%80


 6102خصص بعنوان تامتحان مهني للالتحاق بالتكوين الملموضوع وسلم التنقيط  الإجابة النموذجية
 المتوسط التعليم مفتشرتبة: 

 ساعات 10المدة:                                      (الرسمالاختصاص )اختبار في مادة: 

 4من  4صفحة 

 العلامة عناصر الإجابة

 مجموع مجزأة

 : مطموسة امثالا لحرفين رؤوسه -3

 مما يمي(: الإجابة تحتمل حرفينرؤوس الحروف المطموسة ىي، )ملاحظة: 
 في التوسط والتطرف.العين  -

 الغين في التوسط والتطرف. -
 الفاء في الابتداء. -
 القاف في الابتداء والتطرف. -
 الميم في كل مواقعيا. -
 الواو في كل مواقعيا. -
 اللام المنفصمة : كتابة حرفي الباء المنفصمة بنوعيها  و -4
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 الوطني للامتحانات والمسابقات الديوان                    وزارة التربية الوطنية

 6102بعنوان المتخصص  امتحان مهني للالتحاق بالتكوين
 رتبة: مفتش التعليم المتوسط

 ساعات 10المدة:                                                      الاختصاص )التربية الموسيقية( اختبار في

 1من  1صفحة 

 

 نقاط( 50) :ولالسؤال ال 
 :المجاورة للمقامات التالية على المدرج الموسيقي ن دليل المقاماتدو  

 .مي الصغير -الصغير   #فا -       
 

 نقاط( 05) :السؤال الثاني
 ن الايقاعات التالية:دو  ( 1

 سربند. -يورك سماعي   -المصمودي الصغير   -البطايحي   -
ل حقلا  -( 2  ل مركب؟بسيطًا إلى حق كيف نحو 
 كيف نجد مقياس حقل مركب انطلاقا من مقياس موسيقي لحقل بسيط؟  -    
 

 نقاط( 50) :الثالثالسؤال 
 التالية: ليفآالتف عر  

    .البشرف -
 .الاوراتوريوا -

 

 نقاط( 50): السؤال الرابع
 :ن سلاليم المقامات التالية على المدرج الموسيقيدو  

  .سلم مقام كورد ) ري ( -
 سلم مي الصغير.      -
 .سلم مقام نكريز ) دو( -
 .الصغير #سلم صول -



 6102الإجابة النموذجية وسلم التنقيط لموضوع امتحان مهني للالتحاق بالتكوين المتخصص بعنوان 
 مفتش التعليم المتوسط رتبة:

 سا3المدة:    (التربية الموسيقيةالاختصاص ) اختبار في

 

 6من  0صفحة 

 مجزأة المجموع  عناصر الإجابة العلامة
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 الجواب الاول

 

 

 
   ي:الجواب الثان

 
 يورك سماعي

  
 اامصمودي الصغير
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 سا3المدة:    (التربية الموسيقيةالاختصاص ) اختبار في

 

 6من  6صفحة 
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1 

 

 

 

0.5x2 

 

 

 
 

 

2x2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

1.5x4 

 البطايحي

 
 سربند

 
 

 ـ بحذف النقطة الموجودة بعد العلامة التي تمثل الزمن.
 ـ نقوم بضرب البسط في ثلاثة و المقام في اثنان.

 
 :الثالثالجواب 

يشبه الاوبرا في تركيبه غير ان الحانه تلقى في الكنائس  ـ الاوراتوريوا: تاليف غنائي اوروبي
 لانها دينية.

معناه الذهاب الى الامام. يكون مبني على ايقاع ف : تاليف الي تركي من اصل فارسي ـ البشر
يتكون عادة من اربع حركات )خانات( وتسليم جميعها على نفس الايقاع مع امكانية تنويع 4/4

 المقامات فيها.
 رابع:الالجواب 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 



 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 الوطني للامتحانات والمسابيقات الديوان                         بيية الوطييةوزارة الت 

 

  6102بيعيوان بيالتكوين المتخصص امتحان مهني للالتحاق 
 فتش التعليم المتوسطرتبة: م

 

 ساعات 10المدة:                                            (التبيية البدنية والرياضيةالاختصاص ) اختبار في

 1من  1صفحة 

 
 

منعدمة  تكاد أن تكونها إلا أن   ،يفي مرحلة التعليم الابتدائأهمية التربية البدنية والرياضية رغم 
الواقع بين  الخلل، المتمثلة في التعليم المتوسط أساتذةبت صعوبات لدى ثر هذا ترت  إعلى  الممارسة.

لاستهداف الكفاءة  المتوسط ملمح الخروج من مرحلة التعليم الابتدائي وملمح الدخول إلى مرحلة التعليم
واستدراك  لتكييف إستراتيجية وضعهذا ما يلزم الفريق البيداغوجي للمادة  للسنة الأولى متوسط. الختامية

 .الإشكالية هذه
 

 المطلوب:
كيفية  ن فيهتبي   لمعالجة هذه الوضعية أولى متوسطلمستوى السنة  املائم   اغوجي  بيدا  اأنجز مشروع  

 .نفيذه وتقويمهتتخطيطه، 
 
 
 
 
 



 6102بعنوان بالتكوين المتخصص امتحان مهني للالتحاق الإجابة النموذجية وسلم التنقيط لموضوع 
  مفتش التعليم المتوسط برتبة:

 ساعات 30المدة:                     التربية البدنية والرياضيةاختبار في:                     
 

 1من  1ة صفح

 مجزأة المجموع  عناصر الإجابة العلامة
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 المقدمة:  -0

  الإشكاليةطرح 

  :مشروع المؤسسة -المفاهيم 
 مشروع المادة -

 الانسجام بينهما -
      
 التخطيط: – 0   

  البيداغوجية للفئة المستهدفة المرافق و الوسائل وإحصاءالتشخيص 
 توزيع الأنشطة الرياضية 
 تصميم نموذج للبرمجة السنوية 
  الأهداف  

 
 مشروع الوحدة التعلمية: -30

 (التشخيص )آليات والأدوات الشرح 
 تصميم نموذج الوحدة التعلمية الوحدة)المدة( طبيعة 
 ة الأهداف وتدرجهاصياغ 
 الحوصلة  

      
 مية:يالوحدة التعل -30

  تصميم الوحدة 
 صياغة الهدف الخاص 
 أجرأة أهداف مراحلها 
  الإجرائيةتطابق وضعيات التعلم مع الأهداف 
 مناسبة حمعايير النجا 

 
 التقويم: -35

  التقويمأنواع 

 التقويم آلياتو 
 حوصلة تقويم المشروع 

     
 

 الخاتمة: -30
  العمل بالمشاريعأهمية 

 فائدة العمل بالمشاريع 

 



 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                      وزارة التربية الوطنية                            

                                                         6102خصص بعنوان تمهني للالتحاق بالتكوين المامتحان 
 مفتش التعليم المتوسط :رتبة

 ساعات 10 المدة:                                          الاختصاص )اللغة الفرنسية( مادة:اختبار في 
 

 0من  0صفحة 

Texte : 

 

Tout enseignant est confronté régulièrement aux cas d’élèves qui « ne sont pas en phase », « ne 

déclenchent pas », « ne voient pas où l’on veut en venir » … Ces constats souvent formulés renvoient – 

lorsqu’on ne veut pas retenir les seules explications déterministes liées aux facteurs socioculturels et 

psychoaffectifs – à une origine qui se situe dans une passivité ou une confusion mentale de l’élève vis-à-

vis de l’activité scolaire.  
 Lorsqu’on considère en eux-mêmes les obstacles relatifs à la mise en situation d’apprentissage 
effective, lorsqu’on compare les procédures particulières de ces enfants et les exigences déterminées par 
les situations d’apprentissage, l’observation fait apparaître – en particulier – l’absence ou l’insuffisance 
ou l’inefficacité d’une activité mentale autonome et cohérente avec les contraintes et la nature des tâches 
demandées.  

 On en connaît les effets diversifiés : un manque d’implication qui va du retrait jusqu’au rejet, des 
mécanismes de réflexion bloqués et inadéquats …  
 On en connaît aussi les réponses pédagogiques les plus fréquentes : face à ces difficultés, les 

enseignants recourent le plus souvent à des remédiations en termes de renforcement didactique, de 

variation pédagogique ou d’entraînement méthodologiques. Or, il faut bien reconnaître parfois – et 

principalement pour les mêmes élèves – la piètre efficacité d’un soutien qui souvent renforce la pression 
du contenu, les limites d’une pédagogie active plus concrète et la trop grande généralité d’un 
entraînement méthodologique voulant adapter l’enfant aux tâches scolaires … 

 Dans le cadre d’une démarche de différenciation des apprentissages, ne pourrait-on pas concevoir 

un temps d’apprentissage cognitif spécifique, situé en parallèle mais au service des activités didactiques ? 

Ce temps autonome ne pourrait-il pas jouer un rôle de déclencheur, d’activation et de structuration ? 

 Ne contribuerait-on pas ainsi à rejeter « l’attitude passive acceptante » à l’égard d’enfants dont les 
difficultés témoignent qu’une intention d’éducation cognitive est souhaitable pour eux ? 

 Il y avait donc lieu de centrer la réflexion et la pratique sur des opérations générales et des outils 

de pensée, activés et développés certes (implicitement) par l’apprenant au cours des processus 
d’acquisition des savoirs. L’hypothèse était faite qu’une intervention pédagogique sur ces processus de 
pensée – pour les « sortir » de leur caractère implicite – améliorerait, par là-même, le fonctionnement 

intellectuel des élèves et leur fournirait les clés d’une meilleure appropriation des savoirs scolaires.  
 

Jean-Loup HERAUD et Marc PROUCHET, in Penser pour Apprendre, éd. Hatier 1999       

 

Questions 
  

1- Résumez le texte au quart de sa longueur. 

2- Quelles sont les conduites traduisant les « résistances aux apprentissages » : 

- Envers l’adulte (enseignant-parents) ? 

- Envers les autres enfants ? 

- Face à son travail ? 

3- Comment lutter contre ces « résistances aux apprentissages » ? 



 6112خصص بعنوان تبالتكوين المامتحان مهني للالتحاق لموضوع وسلم التنقيط  الإجابة النموذجية
 المتوسط التعليم مفتشرتبة: 

 ساعات 10المدة:                             الاختصاص )اللغة الفرنسية(اختبار في مادة: 

 1من  1صفحة 

 العلامة عناصر الإجابة

 مجموع مجزأة

1. Le résumé du texte : (8 points) 

a- Organisation de la production 3 pts 

- Présentation (mise en page) 

- Cohérence du texte 

- Structure adéquate (accroche-condensation) 

b- Planification de la production 2 pts 

- Choix énonciatif en relation avec la consigne  

- Sélection des informations essentielles  

c- Utilisation de la langue de façon appropriée 3 pts   

- Correction des phrases au plan syntaxique  

- Adéquation des phrases au plan thématique  

- Utilisation adéquate des signes de ponctuation   

- Emploi correct des temps et des modes  

- Orthographe   

2. Les conduites traduisant les « résistances aux apprentissages » : (6 points)  

- Envers l’adulte : 

a- demande exacerbée d’aide, d’assistanat  
b- Mécontentement et agressivité envers l’adulte qui tente de réguler  

- Envers les autres enfants :      

a- Mimétisme, imitation des productions d’un autre  
b- Recherche d’une valorisation auprès d’enfants censés être en plus grande 

difficulté 

- Face à son travail :  

a- Manque de dynamisme et de vivacité 

b- Absence de stratégie de travail et de planification des étapes 

3. Les moyens de lutte contre les résistances aux apprentissages : (6 points)  

- S’intéresser obligatoirement aux aspects :  
a- Psychologique  

b- Socioculturel  

c- Socioaffectif  
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                      وزارة التربية الوطنية                          

                                                         6102خصص بعنوان تمهني للالتحاق بالتكوين المامتحان 
 عليم المتوسط مفتش الت :رتبة

 ساعات 10 المدة:                                     الاختصاص )اللغة الانجليزية( مادة:اختبار في 
 

 6من  0صفحة 

       

Development for Survival and Progress 

 

    A teacher can and should advance in professional expertise and knowledge throughout his 

or her career, and such advances do not depend on formal courses or external input. You have 

within your own teaching routine the main tools for personal progress: your own experience 

and your reflections on it, interaction with other teachers in your institution. Teacher 

development takes place when teachers, working as individuals or in a group, consciously 

take advantage of such resources to forward their own professional learning. 

 

    Ongoing teacher development is important not only for your own sense of progress and 

professional advancement; in some situations it may even make a crucial difference between 

survival and dropping out. 

 

   The first year of teaching, for example, can be very stressful. This is true particularly, 

though not only, of those teaching large heterogeneous classes of children or adolescents in 

schools. Difficult first years cause some new teachers to leave the profession; and even many 

of those who remain find their original confidence and optimism significantly, if temporarily, 

undermined. 

 

    There is also a problem of professional survival in later years of one’s career, caused by the 
phenomenon known as “burn-out”. This is not so much a feeling of failure as one of 
disillusionment, boredom, loss of momentum. Burn-out usually comes on gradually, although 

it may be accelerated by personal crises such as family or financial problems. Sometimes 

burn-out may be ended only by retirement or a change of profession, but it may also be 

prevented or cured by deliberate action on the part of the teacher. 

 

    Constant teacher development and progress can forestall or solve problems caused by both 

first-year stress and later burn-out. More positively, it is a necessary contributor to your 

success and satisfaction in professional work today, and to your career in the future as teacher 

and/or in other allied professions: materials writer, trainer, author, researcher. 

                                                                                                                                   By Penny Ur 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 6من  6صفحة 

Questions 

 

 

1. Answer the following questions : 

a.  What do “can” and “should” imply in the writer’s statement given at the beginning  

 of the text? (1 pt) 

b.  What implications do “reflections” and “interaction” (§1) have on teachers’ 
     development?  (1,5 pts) 

c. What does the writer mean by “survival” and “dropping out”?  (1,5 pts) 

d. How can teacher development help reduce stress level?  (1,5 pts) 

e. Based on your experience how would you advise a novice teacher to be more efficient?  

    (1,5 pts) 

 

2. Explain the following: (2 pts) 

a. expertise (§1)            b. heterogeneous  (§3)     c. burn-out (§3)         d. forestall (§5) 

 

3. Transcribe phonetically the following words: (1 pt) 

a. expertise         b. knowledge        c. caused       d. deliberate  

 

4. Insert the missing words in the appropriate place in the paragraph below:  (1 pt) 

      The first job for a new is a time of powerful learning. Ideally, it presents the to try out 

ideas that have been generated based on the reading, discussion and they have had in their 

course work and on field placements. They can then use the gained from their own and 

their new colleagues experience to inform their future efforts. 

 

5. Answer the following questions: (3 pts) 

a. What does “SARS” stand for? What importance has it in planning learning? 

b. What learning competencies are targeted in the Middle School Curriculum of English?   

    Explain each of them briefly. 

c.  State four (04) criteria of a good test. 

 

6.  Written expression  (6 pts) 

    How can the practice of reflective teaching promote professional development in each of 

the constituents of teacher education – knowledge, skills, attitude and awareness? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 1من  1صفحة 

 6112خصص بعنوان تامتحان مهني للالتحاق بالتكوين الملموضوع وسلم التنقيط  الإجابة النموذجية
 رتبة: مفتش التعليم المتوسط 

 ساعات 10المدة:                                (اللغة الانجليزية) اختبار في مادة: الاختصاص

 العلامة الإجابةعناصر 

 مجموع مجزأة

1.  

a. Not only does the writer think that teacher development is feasible (affordable, 

practical) but also recommends it for professional expertise and advancement.  

b. The implications:  

- raising awareness on one’s teaching practices, undergoing one’s self assessment, 
reconsidering attitudes and beliefs teaching 

- finding tools and resources that enhance teaching  

c. At some period of a time in a teacher’s career there’s a feeling of the necessity of 

survival caused by the difficult working conditions (boredom, loss of momentum, burn-

out, personal crises etc.). As for the problem of “dropping out”, this concerns novice 
teachers who feel unfit with their new professional environment. 

d. Teacher development enables a teacher to manage large heterogeneous classes, cope 

with teenagers misbehavior in school, gain confidence and maintain optimism. This not 

only reduces stress level but ensures success and satisfaction.  

e. To consider the reliability of the candidate’s answer in relation to his/her opinion. 

 

2.  a. expert knowledge or skill in a particular field      b. with mixed-ability learners  

     c. a feeling of extreme mental and physical  weakness due to professional overwork  

     d. anticipate so as to prevent  

3. 

 expertise  /eksp:t:z/             knowledge /nld/    

 caused  /k:zd/                       deliberate /dlbrt/ 

 

4.  

        The first job for a new (graduate/teacher) is a time of powerful learning. Ideally, it 

presents the (opportunity) to try out ideas that have been generated based on the 

reading, discussion and (experiences/skills/competences) they have had in their course 

work and on field placements. They can then use the (knowledge) gained from their own 

and their new colleagues experience to inform their future efforts. 
NB. There should not be repetition of the missing items 

 

5. a. SARS: Select – Adapt – Reject – Supplement  

        Consists in determining the elements that can be used to fulfill the learning 

outcomes so as to provide further autonomy for teachers. 

       b.Three (03) competencies: interacting, interpreting and producing (oral or written 

message) 

       c. Criteria of a good test: validity, reliability, relevance, balance, difficulty, 

objectivity, time, clarity.  

          NB Only 4 items to be taken into account in the candidate’s answer.  
 

  

6. Written expression: (Form: 3pts   -   content: 3 pts) 
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 الوطني للامتحانات والمسابقات الديوان                         وزارة التربية الوطنية

 6102بعنوان امتحان مهني للالتحاق بالتكوين المتخصص 
  التعليم المتوسطمفتش رتبة: 

 عاتسا 10المدة:                                                 الاختصاص )إدارة المتوسطات( اختبار في

 1من  1صفحة 

 
 

)إدارة المتوسطات( كان من ضمن المتوسطات  إلى رتبة مفتش التعليم المتوسط بعد ترقيتك
وكذا جدية  بها،المسندة إليك للإشراف عليها متوسطة بالرغم من توفر كل ظروف التمدرس اللائقة 

لمطلوب شهادة التعليم المتوسط بقيت دون المستوى ا امتحانالمدير ونشاطه إلا أن نتائج التلاميذ في 
شهادة التعليم  امتحانفرافقت هذا المدير لإعداد خطة بيداغوجية لتحسين النتائج في  لسنوات متتالية.

 المتوسط. 
 

 ح هذه الخطة البيداغوجية مبينا ما يلي:وض  
 مفهوم التسيير البيداغوجي. (1
 المراحل التي تسبق تحديد محاور التدخل. (2
 المساعدة على تحسين العمل البيداغوجي.العوامل ( 3
 آليات التسيير البيداغوجي.( 4
 محطات التقويم المرحلي للخطة.( 5
  مؤشرات مراقبة تحقيق الهدف.( 6

 



 6102الإجابة النموذجية وسلم التنقيط لموضوع امتحان مهني للالتحاق بالتكوين المتخصص بعنوان 
 التعليم المتوسطمفتش  رتبة:

 سا  10المدة:                                                  )إدارة المتوسطات( الاختصاصاختبار في: 

 

 0من  0صفحة 

 مجزأة المجموع  عناصر الإجابة العلامة
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 مقدمة : 

فعل التربي داخل القسم لذلك على كل إن هدف كل العمليات التربوية هو نجاح ال -
كل الإمكانات المادية و البشرية لتوفير جو بيداغوجي ملائم  باستغلالمربي السعي 

 لنجاح العمليات التربوية و هذا لأن التلميذ يحتل مركز اهتمامات السياسة التربوية

 . (20-20من القانون التوجيهي  20) المادة  
 تربية بل هي الجانب الفني للتربية .البيداغوجيا هي جزء من ال -
 .استعمالهامعرفة التقنيات التربوية و مهارة البيداغوجيا هي  -
 
 
 مفهوم التسيير البيداغوجي: -10

هو مجموعة الوسائل و الآليات التي يعتمدها مدير المؤسسة لتحقيق التربية و السمو 
 لعمليات التربوية .بمستوى الأداء إلى ما يخدم التلميذ الذي يعد محور كل ا

       الذي يحدد مهام مدير المدرسة الأساسية 20/20/0992الصادر في  000القرار 
النشاطات البيداغوجية  ( خاصة المادة السادسة منه تعتبرحاليا المتوسطةمدير ) 

 . الاهتمامكل العناية و  إعطائها الوظيفة الأساسية لمدير المؤسسة التي يتعين عليه 
 
 
 :مراحل التي تسبق تحديد محاور التدخل ال -10

 ............................................................جمع المعطيات  -10

 ..........................تحليل الوضعية: لتحديد نقاط القوة و نقاط الضعف. -10
 .................................................................تحديد الأولويات .  -10

 ..........................................................وضع الأهداف .  -10
 
 
 
 
 
 
 
 



 6102الإجابة النموذجية وسلم التنقيط لموضوع امتحان مهني للالتحاق بالتكوين المتخصص بعنوان 
 التعليم المتوسطمفتش  رتبة:

 سا  10المدة:                                                  )إدارة المتوسطات( الاختصاصاختبار في: 

 

 0من  6صفحة 
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 العوامل المساعدة على تحسين العمل البيداغوجي: -10
 ...........................النظرية. المعارفو  نمية ثقافة التسييرت-                 

 ...........................غوجي .مهارات التنشيط البيدا  اكتسابه -

 .....................القدرة على إيجاد حلول للمشكلات المعترضة. -

 ...........................التحكم في مهارات التبليغ و التواصل.  -

 .................تقبل الرأي الآخر و القدرة على الحوار و الإقناع. -

 ........................التسيير . القدرة على القيادة و الحكامة في -

 ...........................القدرة علة تسيير الجلسات و تنشيطها. -

 .......................الاستنتاجالقدرة على الملاحظة و التحليل و  -

 
 :تتمثل عموما فيما يلي :آليات التسيير البيداغوجي -10
  .التنظيم العام للفعل التربوي داخل القسم-10

 ..................................................تشكيل الأفواج -

 .........................................ضبط خدمات الأساتذة. -

 ...........................................جداول توقيت التلاميذ. -

لأساتذة رؤساء و الجلسات التنسيقية ل مجالس التعليم و الأقسام و تفعيل تنشيط -10
 ........................................................................... .الأقسام

متابعة وتيرة تنفيذ البرنامج السنوي من خلال الجلسات التنسيقية الشهرية لخلايا  -10
 ...................، و مدى إنجاز الأعمال التطبيقية باستعمال الوسائل التعليميةالمواد
 ......................................مراقبة دفاتر النصوص و دفاتر المراسلة .-10
 .....................................................زيارة الأساتذة في الأقسام  -10
 ..................الحرص على تكوين الأساتذة الجدد من خلال الندوات الداخلية -10
 
 
 



 6102الإجابة النموذجية وسلم التنقيط لموضوع امتحان مهني للالتحاق بالتكوين المتخصص بعنوان 
 التعليم المتوسطمفتش  رتبة:

 سا  10المدة:                                                  )إدارة المتوسطات( الاختصاصاختبار في: 

 

 0من  0صفحة 

 
 
 
 
 
 

20.0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20.0 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
2.0 

2.0 

2.0 

 

 

2.0 

2.0 

2.0 
 

2.0 

2.0 
 

2.0 

2.0 

 

 
 محطات التقويم المرحلي للخطة: -51

 ..............................................الاستثنائيةتعليم المجالس  -10

 ..............................................الفصلية. الأقساممجالس   -10

 .............................الجلسات التنسيقية الشهرية لخلايا المواد. – 10
 

 :ات مراقبة تحقيق الهدفمؤشر -10

 ............................................نسب النجاح الفصلية -10

 ...................... عدد الندوات الداخلية و الجلسات التنسيقية  -10

 .................................................قروئية.الم ةنسب  -10

 ..............ئل التعليمية.إنجاز الأعمال التطبيقية باستعمال الوسا  -10

 ......................................وتيرة تنفيذ البرامج التعليمية.  -10

 ..في الأقسام من قبل المدير و مفتشي المواد. الأساتذةعدد زيارات   -10
 .................................عدد حصص الدعم و الاستدراك. -10             

 
 
 
 
 
 
 

 



 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 الوطني للامتحانات والمسابقات الديوان                           وزارة التربية الوطنية

 6102بعنوان امتحان مهني للالتحاق بالتكوين المتخصص 
 عليم المتوسطمفتش الترتبة: 

 ساعات 10المدة:                        اي  والماي  في المتوساات يير المالاختصاص )التس اختبار في:

 1من  1صفحة 

 
        

د أولويات واتجاهات السياسة المالية لتوفير الميزانية العامة للدولة هي الوثيقة التي تحد   إن  
 أحد ركائزالميزانية  في المؤسسات التربوية تعتبرو  المجتمع،الكافي لمواجهة حاجات و  ماللاز  التمويل
 المادي والمالي. التربوي، وجي،التربوية في المجال البيداغ المالي لتحقيق متطلبات الجماعة التسيير

 
 المطلوب:

 ؟تشريعي أو إداري هل الميزانية عمل (1       
 في توجيه الحياة السياسية والاقتصادية. للميزانية العامةاذكر الأهمية السياسية والاقتصادية  (2       
 الميزانية مع الشرح. ائفاذكر وظ (3       
 وع الميزانية في المؤسسات التربوية.نجاز مشر إاذكر مرتكزات  (4       
 15/90/1009المؤرخ في  09/21 بتنفيذ الميزانية وفقا للقانونمسؤوليات الأعوان المكلفين  اذكر (5       

   الخاص بقانون المحاسبة العمومية.
             
 
 
 



 6102الإجابة النموذجية وسلم التنقيط لموضوع امتحان مهني للالتحاق بالتكوين المتخصص بعنوان 
 للتسيير المالي والمادي مفتش التعليم المتوسط بة:ــــرت

 ساعات 10المدة:  (   سيير المالي والمادي في المتوسطاتالاختصاص ) التاختبار في:                

 

 6من  0صفحة 

 مجزأة المجموع  عناصر الإجابة العلامة

 
05.30 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

05.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

00.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

00.30 
 
 

00.00 
 
 

00.00 
 
 

 
 

00.30 
 

00.30 
 
 
 
 

 

00.30 
 

 

 
00.30 

 
 
 
 
 

00.00 
 
 

00.00 
 
 
 

00.00 
 
 

00.00 
 
 
 
 

 
 إداري. الميزانية عمل تشريعي أوهل  ـ 00ج           

 
 تحدد طبيعة الميزانية: تعاريف 05هناك  -

 

الصادرة  من القوانينكغيرها  أنها عمل تشريعي، أي هي قانون الميزانية العامة -ا 
 .تورطبقا لأحكام الدس عن البرلمان

 
السنة  و النفقات خلال توقعات للإيراداتعلى  لأنها تعبر الميزانية عمل إداري -ب 

   المالية.
 

 .الميزانية عمل قانوني و  إداري  -ج
 

وتشريعي مثل   العامة هو عمل قانونيبالإيرادات  ما يتعلق:  كل عمل قانوني -
 .تقنين  الضرائب

 . إداري العامة هي عمل اتالعمليات المتعلقة بالنفق كل عمل إداري:  -
 

  . الأهمية  السياسية و الاقتصادية  للميزانية -   00ج  
  

عن  هي  وسيلة  يعتمدها البرلمان للضغط  على  الحكومة ا/ الأهمية  السياسية:
 معينة.  تعديل أو الرفض للقوانين من اجل إجبارها على انتهاج سياسة طريق

 الوطني اة تساعد على  إدارة و توجيه الاقتصادب/ الأهمية  الاقتصادية:  هي  أد
 المجتمع. اللازم لمواجهة حاجاتالتموين  في توفير كما تستعمل

  
 .الميزانية  مع  الشرح وظائف -  05ج   
 

المسطرة   استعمال الأموال وفق الأهدافتضمن ضبط الصرف و  التخطيط: وظيفة ـ
 للعملية  التربوية.

 
 عملية  تحديد المبالغ  تقديرية  بشقيها  الايرادات  والنفقاتإن  تقديرية:يفة ـوظ ـ 

 خلال  السنة  المالية.
 
             المسطرة اجل ترشيد النفقة وتحقيق الأهداف التربويةمن  تنسيق:ال يفةــوظ ـ

 .يجب على مختلف المصالح داخل المؤسسة التنسيق فيما بينها
 

تحصيل  في  تشرع المؤسسة ، المصادقة على مشروع الميزانيةبعد  رقابة:ـــ أداة لل
عملية تنفيذ لتقييم  الايرادات و صرف  النفقات ، وتعتبر الرقابة  المرجع  الوحيد

 .الميزانية
 



 6102الإجابة النموذجية وسلم التنقيط لموضوع امتحان مهني للالتحاق بالتكوين المتخصص بعنوان 
 للتسيير المالي والمادي مفتش التعليم المتوسط بة:ــــرت

 ساعات 10المدة:  (   سيير المالي والمادي في المتوسطاتالاختصاص ) التاختبار في:                

 

 6من  6صفحة 

 
 
 
 
 

 

 
 

00.30 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

00.00 

 

 
 

00.30 
00.30 
00.30 
00.30 
00.30 

 
 
 
 

00.00 
 
 
 

 

 
00.00 
00.00 
00.00 

 
 
 

 

00.00 
 

00.00 

00.00 

 

 
 .مرتكزات انجاز  مشروع  الميزانية -  00ج   
 

 ـ المنشور الخاص بتحضير مشروع الميزانية.           
 من السنة الدراسية . 03/00اقة الوصفية في ـ البط           

 الاعتمادات الخاصة بالميزانية المحددة من طرف الوصاية.  -           
 ـ المصاريف الإجبارية المحددة.            

 الخريطة التربوية والإدارية. ـ            
       

 .مسؤولية  الأعوان  المكلفين بتنفيذ  الميزانية -   30ج   
 

المكلفين بتنفيذ  الأعوان فإن  الخاص  بالمحاسبة العمومية   00/00طبقا  للقانون 
 ما الأمر بالصرف و المحاسب العمومي.هالميزانية 

 
 : ا/  مسؤولية  الأمر  بالصرف          

 
 مسؤول على  الإثباتات الكتابية التي  يسلمها للمحاسب . -

 خطاء التي  يرتكبها .مسؤول على كل  الأفعال اللاشرعية  و  الأ -
 المؤسسة.كات شخصيا  على  ممتل مسؤول  -
 

 ب/ مسؤولية  المحاسب  العمومي:          
 

إلى  منذ تاريخ تنصيبه مسؤول شخصيا و ماليا على العمليات الموكلة  إليه -
 .تاريخ انتهاء مهامه

 مسؤول شخصيا على  كل  المخالفات التي  يرتكبها. -                 
  مسؤول ماليا عن  كل  نقص في  الأموال و القيم وعليه أن  يغطي بأمواله -                 

  حسابي مستحق يتحمله عجز مالي في الصندوق و كل نقص الخاصة كل
 .شخصيا

   
 

 
 



 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                      وزارة التربية الوطنية                            

                                                         6102خصص بعنوان تمهني للالتحاق بالتكوين المامتحان 
 مفتش التعليم المتوسط :رتبة

 ساعتان المدة:                                                    اللغة الأجنبية )فرنسية( مادة:اختبار في 
 

 6من  0صفحة 

 : Texte 

 
Choqués par l’horrible crime survenu dans la localité Ali-Mendjeli et dont ont été victimes les deux 

petits Haroun (10 ans) et Ibrahim (9ans), lâchement assassinés par des bourreaux sans foi ni loi, les 

Algériens sont de plus en plus nombreux à réclamer l’application de la peine de mort pour les auteurs 
d’enlèvements, de viols et d’assassinats d’enfants. Une réclamation qui n’a cessé de meubler les réseaux 
sociaux, plus particulièrement le site Facebook à travers lequel de nombreux Algériens de différentes 

catégories de la société ont commenté la mort des deux petits garçons de Constantine. « Pour ce genre de 

crime, je pense que la majorité du peuple algérien est d’accord pour l’application de la peine de mort 
contre les auteurs de crimes du genre de celui qui vient de jeter l’émoi dans la ville », a déclaré hier 

Kamel Himeur, le secrétaire général du syndicat national des magistrats (SNM). 

 

Contacté hier, ce magistrat qui dit préférer s’exprimer en tant que citoyen et non pas en qualité de 
membre influent du SNM, a indiqué qu’en Algérie, « la peine de mort est exactement le type de sanction 

qu’il faut à l’encontre des criminels qui s’en prennent aux enfants de même que pour les auteurs de 
crimes de sang ». 

 

Kamel Himeur ajoutera qu’un tueur d’enfants du genre de ceux qui ont étranglé Haroun et Ibrahim 

« ne pourra jamais s’amender en prison et il est quasiment impossible qu’il puisse s’amender et se 
réinsérer au sein de la société. En tant que magistrat, je n’hésiterais pas à requérir la peine de mort pour 

ce genre de criminels », précisera encore notre interlocuteur. Il rappellera que la dernière application de la 

peine de mort en Algérie remonte à 1993 et a concerné des terroristes auteurs de l’attentat ayant ciblé une 
année auparavant l’aéroport d’Alger. 

 

Depuis, « la justice a prononcé de nombreuses peines de mort à l’encontre de criminels qui ont vu leur 
condamnation commuée en prison à perpétuité », expliquera encore le même magistrat. Il insiste 

cependant pour que l’application de la peine de mort soit soumise à un référendum populaire. 

 

Kamel Himeur, SG du syndicat national des magistrats :          

Publié  dans Le Temps d’Algérie du 13/03/2013                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 6من  6صفحة 

Questions  
)10pts: ( Compréhension de l’écritI/  

 
1- Quel est le problème posé par l’auteur ? 

 

2- Quelle est la position de l’auteur par rapport au problème posé ? Relevez une expression du texte 

qui justifie votre réponse. 

 

3- Trouvez deux mots de sens contraire (antonymes) dans le premier paragraphe du texte. 

 

4- Le mot « sanction »,  utilisé dans le texte, signifie : 

 

- encouragement 

- punition  

- réflexion  

Choisissez la bonne réponse. 
 

5- Mettez la phrase suivante au passé composé : « En tant que magistrat, je n’hésiterais pas à 
requérir la peine de mort pour ce genre de criminels ». 

 

6- Dans la phrase suivante : « la justice a prononcé de nombreuses peines de mort à l’encontre de 
criminels qui ont vu leur condamnation commuée en prison à perpétuité », à quoi renvoie le 

pronom relatif « qui » ? 

 

7- Donnez un titre au texte. 

 

II/ Expression écrite : (10pts) 

 

Traitez l’un des deux sujets suivants au choix. 
 

1- Résumez le texte au quart de sa longueur. 

2- Etes-vous pour ou contre la peine de mort ? Dites pourquoi en une quinzaine de lignes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 6102خصص بعنوان تامتحان مهني للالتحاق بالتكوين الملموضوع وسلم التنقيط  الإجابة النموذجية
 المتوسط التعليم مفتشرتبة: 

 ساعتانالمدة:                                      (فرنسية) الأجنبية اللغةاختبار في مادة: 

 0من  0صفحة 

 العلامة عناصر الإجابة

 مجموع مجزأة

I/ Compréhension de l’écrit : (10pts) 

 
1- L’application de la peine de mort contre les tueurs d’enfants. 

 

2- L’auteur est pour l’application de la peine de mort. 

 

Justification :  

- la peine de mort est exactement le type de sanction qu’il faut à l’encontre 
des criminels qui s’en prennent aux enfants. 

- en tant que magistrat, je n’hésiterais pas à requérir la peine de mort pour ce 
genre de criminels. 

 

3- victimes – bourreaux. 
 

 

4- Punition. 

 

 

5- Je n’ai pas hésité. 
 

 

6- L’antécédent : les criminels. 

 

 

7- Accepter tout titre en relation avec le thème du texte. 

II/ Expression écrite : (10pts) 
1- Résumé du texte :  

- condensation des idées 

- reformulation des idées 

- correction de la langue 

- présentation et écriture 

2- Essai :  

 

- compréhension du sujet 

- richesse des idées 

- cohérence 

- correction de la langue 

 

1.5 

 

1 

 

 

1 

 

 

1 

 

1 

 

1.5 

 

1.5 

 

1.5  

 

3 

3 

3 

1 

 

2 

3 

3 

2 

 

1.5 

 

 

 

2 

 

 
 

1 

 

1 

 

1.5 

 

1.5 

 

1.5 

 

 

 

 

 

 

 

10 

 

 



 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 الوطني للامتحانات والمسابقات الديوان                    وزارة التربية الوطنية

 6102بعنوان امتحان مهني للالتحاق بالتكوين المتخصص 
 مفتش التعليم المتوسطرتبة: 

 ساعات  10 المدة:                                                               هندسة التكوين اختبار في

 1من  1صفحة 

 
 
 

وذلك أثار أحد المكونين أهمية التخطيط لأي عمل تكويني ناجع وفق ما تقتضيه هندسة التكوين 
 بعرض السند الآتي:

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 المطلوب:
 .سند لتحقيق الفعل التكويني الناجعل مختلف المحطات الواردة في الحل   (1 
 ون الناجح؟توفرها في المكيجب ما هي مركبات الكفاءة التواصلية التي  (2 
 
 

 . التصميم2

 الإنجاز. 3
 التحليل. 1

 (التقييم)التقويم . 4



 2016الإجابة النموذجیة وسلم التنقیط لموضوع امتحان مهني للالتحاق بالتكوین المتخصص بعنوان 

  مفتش التعلیم المتوسط رتبة:

 ساعات 03المدة:                                    (جمیع الاختصاصات) نمادة هندسة التكویاختبار في: 

 

 مجزأة المجموع  عناصر الإجابة العلامة

 

 

02 

 

 

 

 

 

 ن 03
 

 

 

 

 

 

 ن 03
 

 

 

 

 ن 03
 

 

 

 

 

 

 

 

 ن 03
 

 

 

 

 

 

 

 ن 04
 

 

 

 

 

 ن 02

 

 

 ن 4*0.5
 

 

 

 

 

 ن 03
 

 

 

 

 

 

 ن 03
 

 

 

 

 ن 03
 

 

 

 

 

 

 

 

 ن 03
 

 

 

 

 

 

 

 ن 04
 

 

 

 

 

 ن 02

  تحلیل السند. 1

 یستخرج من السند المحطات الأربع للفعل التكویني -

 یل الاحتیاجات تحل  -1  

 تصمیم عملیة التكوین ضبطھا . -2 

 إنجاز عملیة التكوین . -3

 تقویم(تقییم) عملیة التكوین.  -4

 :كل محطة ویوضح العلاقات بینھا أھدافو یبرز المترشح خصائص  -     

ینظم المترشح معارفھ لإبراز أن التحلیل یتم بتشخیص : تحلیل الاحتیاجات محطة  -1   
المھنیة المستھدفة . ومن  تبالمقارنة مع الكفاءاومن خلال المكتسبات القبلیة  الوضع القائم

)،بطاقات نالاستبیات میدانیة مختلفة) ،الاستبانة (اأھم ادوات ھذه العملیة : المقابلة (زیار
 الرغبات، الاحتیاجات والمستجدات المیدانیة .......

  الأتیة.المترشح إلى الأفكار یشیر :  محطة تصمیم عملیة التكوین وضبطھا – 2   

 تحدید النشاط التكویني ومدتھ  -         

 الفئة المستھدفة  -         

 أھداف التكوین  -         

،عمل  عروض نظریةمدرج ،قاعات ،أجھزة ،الأدوات المادیة و المنھجیة ( -         
 .) ورشات..

 و المراحل)  تقویم (تقییم) عملیة التكوین (الألیات -         

 یركز المترشح على ::  إنجاز عملیة التكوینمرحلة  -3   

الأسالیب الفعالة لتنشیط عملیة التكوین (العمل حول إشكالیة واضحة ،المناقشة  -         
 ،العصف الذھني....)  والعمل التشاركي في ورشات

للوضعیة و الأسلوب الملائم حسب مستوى وملمح المتكونین  ناختیار المكو -         
 والمحتوى المعالج 

 احترام المخطط المعد في مرحلة التصمیم . -        

 ضرورة الخروج بمنتوج عملیة التكوین.  -        

 یبرز المترشح:   محطة التقویم(التقییم) -4  

 ضمون التكوین ،أھدافھ وسیرورتھ عملیة التكوین یتزامن مع برنامج وم أن تقویم -   

 ن من مواجھة الأھداف المسطرة بالنتائج المحققة مكّ یُ أنھ  -   

نتائج المعالجة الاختلالات على ضوء المختلفة لھ اعیلمكون من تعدیل مسأنھ یسمح ل  -   
 .المحققة

قشة أو بكیفیات مختلفة حسب وضعیة المشكل ( معالجة فوریة بالمناتتم المعالجة  أن -   
 .)شبكات تقییم..معالجة  بعدیة بعد نھایة التكوین عن طریق زیارات میدانیة و 

 : ھي مركبات الكفاءة التواصلیة التي یجب أن تتوفر في المكون الناجح .2

القدرة على التنشیط (توزیع  –التحكم في لغة التواصل  –التحكم في الموضوع  -
صاحب  –.) ،الدینامیكیة.. حظة ،التلقائیةصات ،الملاالأدوار،الطرح الوجیھ ،الاستماع والان

    ثرة...شخصیة قویة ومؤ

 

      تقدیم وعرض الإجابة

 

 1من  1صفحة 



 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 والمسابقاتالوطني للامتحانات  الديوان                    وزارة التربية الوطنية

 6102بعنوان امتحان مهني للالتحاق بالتكوين المتخصص 
 التربية الوطنية، مفتش التعليم المتوسط، مفتش التعليم الابتدائي، مفتش التوجيه والإرشاد المدرسي والمهني. مفتشرتبة: 
 ساعتانالمدة:                                                           والاتصال الإعلام  تكنولوجيا في:اختبار 

 1من  1صفحة 

 

 )نقاط 50( :الأولالتمرين 

 .في جهاز الحاسوب معلوماتللالحماية  التدابير الواجب اتخاذها لتوفير اذكر خمسة من
 

 )نقاط 50) :الثانيالتمرين 

 ، في الجدول التالي:في الخانة المناسبة (x) من أجل كل عنوان من العناوين التالية ضع علامة     
 

عنوان بريد  العنوان
 إلكتروني

 IPعنوان 

 لحاسوب
عنوان موقع 

 URLويب 

عنوان ملف 
 في الحاسوب

3...3..1..61     
https://eccp.poste.dz     

C:\ Documents\ONEC     
education@hotmail.fr     

 

 )نقاط 50( :الثالثالتمرين 
 .الاستعمالواسعة الشبكات التواصل الاجتماعي من بين الأدوات تعتبر  
 اذكر مثالين منها. أعطِ تعريفا لهذه الأدوات. (3

 .الاجتماعيشبكات التواصل لسلبيات  ثلاثو  مزايااذكر ثلاث  (6
 

 )نقاط 50 ( الرابع:التمرين 

 :يلي مما ووحدات الإخراجاستخرج وحدات الإدخال  (3

 ضوئي/ قلم  (imprimante)/ طابعة (scanner)/ الماسح الضوئي (clavier) لوحة المفاتيح   

(stylo optique)     شاشة لمسية /(écran tactile) /  مكبر الصوت(baffles) ذاكرة /   
 .(microprocesseur)/ المعالج الدقيق  (Ram)حية   
 ؟الكمبيوترفي تحسين أداء  تأثيرا أكبر هأي من العوامل التالية ل (6

     / / تنظيف الكمبيوتر من الفيروسات  RAMمن الذاكرة  المزيد / إضافةقرص مضغوط  إضافة      
 .حجم الشاشة زيادة      

 



 6102متخصص بعنوان الإجابة النموذجية وسلم التنقيط لموضوع امتحان مهني للالتحاق بالتكوين ال
 التربية الوطنية، مفتش التعليم المتوسط، مفتش التعليم الابتدائي، مفتش التوجيه والإرشاد المدرسي والمهني. مفتش رتبة:

 ساعتانالمدة:    تكنولوجيا الإعلام والاتصال   اختبار في: 

 

 6من  0صفحة 

 مجزأة المجموع  عناصر الإجابة العلامة
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 الجواب الأول:

 التالية:تدابير رشح خمسة على الأقل من اليذكر المت
 

 وضع كلمة سر او الرمز أو الرقم الشخصي 

 برامج مكافحة الفيروسات 

 مراعاة الإجراءات الأمنية لحماية الدخول إلى الشبكة 

 بصمة الأصبع او العين أو الصوت اعتماد 

 تحديد نطاق الاستخدام   Les autorisations 

 إجراء النسخ الاحتياطي  Sauvegarde  

  متخصصةتحميل البرامج المجانية من مواقع غير عدم 
  البريد الالكتروني فيالاحتياط عند فتح الملفات المرفقة 

 

 :الثانيالجواب 
 

عنوان بريد  العنوان
 إلكتروني

 IPعنوان 

 لحاسوب
عنوان موقع 

 URLويب 

عنوان ملف 
 في الحاسوب

1.4.1..15.21  x   
https://eccp.poste.dz   x  

C:\ Documents\ONEC    x 
education@hotmail.fr x    

 

 :الثالثالجواب 
هي مصطلح يطلق على مجموعة من المواقع  شبكات التواصل الاجتماعي

على شبكة الإنترنت، تتيح التواصل بين الأفراد في بيئة مجتمع افتراضي 
درسة، يجمعهم حسب مجموعات اهتمام أو شبكات انتماء مثلا بلد، جامعة، م

شركة... إلخ، وكل هذا يتم عن طريق خدمات التواصل المباشر؛ مثل: إرسال 
الرسائل، أو الاطلاع على الملفات الشخصية للآخرين، ومعرفة أخبارهم 

 .ومعلوماتهم التي يتيحونها للعرض

 – ”Facebook ”بوكظهرت شبكات التواصل الاجتماعية مثل: )الفيس  
ليكند  – ”Hi5 ”فايفهاي  –– ”Myspace“ماي سبيس  – ”Twitter“تويتر 

 وغيرها(  " Skype سكيب " – ”YouTube”يوتيوب –”LinkedIn“إن 
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 التربية الوطنية، مفتش التعليم المتوسط، مفتش التعليم الابتدائي، مفتش التوجيه والإرشاد المدرسي والمهني. مفتش رتبة:

 ساعتانالمدة:    تكنولوجيا الإعلام والاتصال   اختبار في: 
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 :ميزات الشبكات الاجتماعية هي

حيث تلغى ببساطة وسهول كل الحواجز الجغرافية، وتتحطم فيها الحدود  :العالمية
 الدولية. 

مرسل وكاتب ومشارك، وتعطي فالفرد فيها كما أنه مستقبل وقارئ، فهو  :التفاعلية
 .حيزًا للمشاركة الفاعلة من المشاهد والقارئ

الاستعمالات، فيستخدمها الطالب للتعلم، والعالم لبث علمه وتعليم الناس،  تعددالتنوع: 
 .والكاتب للتواصل مع القراء... وهكذا

غة، فالشبكات الاجتماعية تستخدم بالإضافة للحروف وبساطة الل :سهولة الاستخدام
 .تستخدم الرموز والصور التي تسهل للمستخدم التفاعل

اقتصادية في الجهد والوقت والمال، في ظل مجانية الاشتراك والتسجيل،  :الاقتصادية
فالفرد البسيط يستطيع امتلاك حيز على الشبكة للتواصل الاجتماعي، وليست ذلك حكرًا 

 على أصحاب الأموال، أو حكرًا على جماعة دون أخرى
 :برز السلبيات هيأ

  غياب الرقابة وعدم شعور بعض المستخدمين بالمسؤولية. 

  كثرة الإشاعات والمبالغة في نقل الأحداث. 

  بعض النقاشات التي تبتعد عن الاحترام المتبادل وعدم تقبل الرأي الآخر 

  إضاعة الوقت في التنقل بين الصفحات والملفات دون فائدة. 

  زل الشباب والمراهقين عن واقعهم الأسري وعن تصفح المواقع يؤدي إلى ع
 .مشاركتهم في الفعاليات التي يقيمها المجتمع

  ظهور لغة جديدة بين الشباب من شأنها أن تضعف لغتنا العربية وإضاعة هويتها. 

  انعدام الخصوصية الذي يؤدي إلى أضرار معنوية ونفسية ومادية 

 الجواب الرابع:

 

 clavier ،  scanner    ،stylo optiqueوحدات الادخال:  .1

  imprimante   ،baffles:  الإخراج وحدات

  écran tactile:   الإخراجو  الادخال وحدات

 العوامل هي:  .2
 .، تنظيف الجهاز من الفيروسات RAMزيادة في الذاكرة 
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